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ISTIKLAL MARSI

Korkma, sénmez bu safaklarda yiizen al sancak;
Sénmeden yurdumun dstiinde tiiten en son ocak.
O benim milletimin yldizidir, parlayacak;

O benimdir, o benim milletimindir ancak.

Catma, kurban olaym, cehreni ey nazli hilal
Kahraman rkima bir gill Ne bu siddet, bu celal”
Sana olmaz dokilen kanlarimiz sonra helal...
Hakkidir, Hakk'a tapan, milletimin istiklal!
Mehmet Akif ERSQOY
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ANDIMIZ

Tarkim, dogruyum, caliskanim,

llkem, kictklerimi korumak, biyuklerimi say-
mak, yurdumu, milletimi 6ziimden cok sevmektir.

Ulkim, yukselmek, ileri gitmektir.

Ey buyuk Atatirk! Actigin yolda, gésterdigin
hedefe durmadan ytrriiyecegime ant icerim.

Varligim, Turk varligina armagan olsun.

‘Ne mutlu Tarkim diyenel”
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Ch/ DOGAL SAYILAR
\_/ Onceki bilgilerimizi hatirlayarak asagidaki resmi inceleyelim. Soru-

larin cevaplarini yan taraftaki tabloya yazalim.

Resimde gérdiiklerimizi sayalim.

Pamuk Prenses kac tanedir? Hangi rakamla gésteririz?

Agac kac tanedir? Hangi rakamla gésteririz?

Hangi elma agacinda az elma vardr? Elma saysini hangi rakam-
la gésteririz”?

Yoncalarin kag yapragi var?

Elma agaclarindaki elmalarin toplam saysini hangi rakamla gés-
teririz?

Kac tane yonca var? Hangi rakamla gésteririz?

Gokkusaginda kac renk var? Hangi rakamla gésteririz?

Kirda kac mantar var?




Evren, tatilde dogayla bas basa kalmak icin erkenden sahile indi.
Etrafindaki manzara ¢ok hosuno gitti. Kendi kendine “Sayl Sayma” oyna-
di. Iskeleye cikarak tohtolarl tepedeki evleri, agaclar saydi. Gérdugi ne
kadar sey varsa saydi. Siz de asagidaki resimde gérdiklerinizi sayp alt-
taki kutuya yazar misiniz?

Saymay: bitirince balk avladi. Yakaladigi baligi, “Diger baliklarin yanini

geri yollasam mi, yollamasam mi?”” diye disinmeye baslad:.
Evren, sonunda baligi denize geri birakt.

Denizde 99 balk oldugunu varsayalim. Evren, elindeki baligi birakinca
denizdeki balik sayisi kac oldu?

Ev saysi

Agag saysi
Balk saysi
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S ETKINLIK

i Arac - Gerec : bezelye, karton, yapistirici.

¢ Kartona 9 situnlu bir tablo ciziniz.

@ Her bir stituna 10 tane bezelye yapistiriniz.

@ Daha sonra 10 bezelyeden bir grup daha olusturunuz.

0000000000
0000000000

0000000000

000000000
000000000

00000000060

0000000000

00000000060

00000000060

? 9 situnda kag bezelye vardir?

000000000

? Olusturdugunuz gruptaki bezelyeleri de eklediginizde kac be-

zelye olur?

\

bog | 19

B [ Tane B
birlik , --_.

S [ tare

onluk

Olusan  say:-

y 100 biciminde

yazar, yuz diye \
okuruz.

. 10
. (tane
. |onluk

. ( tane
; |yuzlik




@

I A
IIIIIIIII

I TTTTTTTT]

1 yazlik

onlukton 1 tane yuzlik yapalim:

Buldugumuz sa-

yiy! 300 yazariz. )

Uc yiz dige

okuruz.

3 tane yuzlik, 3 yuz olur. Sekli inceleyelim:

Yuzluk Onluk Birlik
2 yuzluk 5 onluk O birlik

— 250

Verilen sayinin birler basamagindaki rakam sifir ise tab-
loda birlik bélimini bos birakiriz.

nnnnnnnnn

EEEEEEEN
e S e e

oo
oo
oo
oo

2 yuzlik

O onluk

8 birlik

— 208

Verilen sayinin onlar basamagindaki rakam sifir ise tabloda onluk bélu-

mini bos birakiriz.
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™ e
@'/ 200 sayisindaki rakamlarin basamak degerlerini tablo zerinde

gosterelim:
Yzl ik Onluk Birlik
EEREREEE
2 yuzlak O onluk O birlik
% 200
. ) .
Basamak adlari Yizler b/ Onlclur b. \ Birler b.
e Y \
Rakamin basamak degeri 200 0] 0]

0 e
@-/ 367 saysindaki rakamlarin basamak degerlerini tablo Gzerinde

gosterelim:
Y tzluk Onluk Birlik
EARRRERRES
iy o0
1] o0
iy o0
Hiy Ll
3 yuzlik 6 onluk 7 birlik
Say /3 f|> Z
. / | .
Basamak adlari Yizler b/ Onl?r b. \ Birler b.
» Y \
Rakamin basamak degeri 300 60 7
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Dogal Saylarin Basamaklari

Yiizler Basamagi Agaci Onlar Basamag Agaci Birler Basamagi Agac

2 rakami stirekli “Yizler Basamag Agac”nda duruyormus. Diger agac-
lar, “Nicin bizden uzaklastin? Neden hep o agactasin?” diye sormuslar.

2 rakam:

— Birler Basamagi Agacina gittim, 2 oldum. Onlar Basamagr Agacinda
20 oldum. Yiizler Basamag Agacina gidince 200 oldum. Rahatim cok ye-

rinde, kusura bakmayin arkadaslar demis.

SETKINLIK

*._ Arac - Gerec : yazi tahtasi, yazi kalemi
veya tebesir, kagit, torba, makas.

¢ Kagida O'dan 9'a kadar rakamlart yaziniz.
@ Yazdiginiz rakamlari keserek torbanin icine
atiniz.

@ 3 dgrenciyi tahtaya kaldiriniz. cinde O'dan
9a kadar rakamlarin oldugu torbadan birer
rakam cektiriniz.

2 égrencilerinizden cekilen rakamlar biiyik-
ten kictige dogru siralamalarini isteyiniz.

@ En biytk rakami yazan égrenci grubuna
10 puan veriniz.

¢ Ogrencilerinize tahtaya basamak tablosu-
nu cizdiriniz.

# Buytk rakami en sol basamaga yazdiriniz.

@ Diger saylari da sira ile basamak tablo-
suna yazdiriniz.

@ Sayllarin bulundugu basamaga gére aldigi degeri aciklayiniz.
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Dogal Saylarin Karsilastirilmas:

Padisah, Keloglani cok severmis.
Bir gin onu yanina ¢cagirmis:

— Sana bu hazine sandiklarindan
birini hediye etmek istiyorum. Iste-
digini sec bakalim Keloglan, yiregi
temiz oglan demis.

Siz Keloglan'n yerinde olsaydiniz kiicik sandigi mi, biytk sandigi mi alir-
diniz? Neden?

SETKINLIK
83;__ Arac - Gerec : kibrit kutusu, mendil.

¢ ki arkadasinizin gozlerini mendille kapatiniz.

@ Kibrit kutusundan 1. arkadasiniza bir miktar
kibrit copt cektirip sayisini yaziniz.

¢ Kibrit kutusundan 2. arkadasiniza da bir
miktar kibrit cépi cektirip sayisini yaziniz.

@ Arkadasinizin gézlerini aginiz.

¢ Kim daha fazla sayda kibrit copti cekmis-
tir? Saylar karsilastiriniz. Hangi sayi bayuktir?

@ Arkadasinizin cektigi kibrit coplerini biiytk-
ten kiicige dogru nasil siralarsiniz?

Yetiskin bir insanin vicudunda 206 kemik vardir. Bir be-
bek vicudunda ise 270 kemik vardir. Hangisinin viicudun-

daki kemik saysi daha fazladir.

Bebek vicudu daha kigtk olmasina rag-
men birbirine kaynamamis kemikler oldugu icin
daha fazla kemige sahiptir. Bebek biytduik-
"~ ce kicik parcalar kaynasir ve kemik saysi

270 206 ya iner.
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Baba ile oglun viicudundaki kemik sayisini modelleyerek karsilastiralim.

Yizler Onlar Birler

basamag basamag basamag

I
|
OoOooooo

Yizler Onlar Birler

basamag basamag basamag

TTTTT171]
EEEEEEE

7| HAAAAAH
n

Dogal saylart biiyikten kiciige dogru siralarken énce yiizler basamagi-
na bakariz. 2 = 2 oldugundan sonra onlar basamagina bakariz 7 > O ol-

dugundan:

270 buytktir 206'dan 270 > 206 Kiciktir: <
veya

206 kictktir 270'den 206 < 270 deriz.

P

o 4
L.

&=/ 21 28, 32 ile O saylari modelleyerek karsilastiralim:

Can 2 kitap Selim 28 kitap | Nur 32 TL Hasan hic para

okudu. okudu. . harcad.. harcamad..
Onlar  Birler Onlar  Birler H Onlar  Birler Onlar  Birler
basamagi basamag basamag basamag basamagi basamag basamag basamag
OO i
oo -
T | H
oo
oo
O a L
u oo E 0
oo | ooo
oo i oo
2<28 28 > 2 ’ 320 0< 32



T, Benim arabam ise en fazla 120
§=  on km hiz yapiyor.

Cita, saatte 120 km il en hiz-
li kosan hayvandrr.

Cita ile arabanin yaptig:
hizi karsilastiralim.

— | 120 km = 120 km
g Ikisinin hizlari ayni oldugu icin esittir.

==/ 648, 154, 476, 493, 328 saylarini biytikten kicige siralaya-

lim.
# llk 8nce saylarin yizler basamagmni karslastralim.
Buna gére en blytk say 648, en kicik say ise 378
154 tar. 154
Yiizler basamagi 4 olan iki say oldugundan bu
saylarin onlar basamagni karslastririz. 9 > 6 ol- 648

dugundan 493 > 476 olur. Saylari biiyikten kiici- 493
ge sralarsak 648 > 493 > 476 > 328 > 154 olur. 476

328
£
e 40 K 154
eed» 090 NS
==/ 507 603, 704, 403, 502 saylarini kiicikten biyige dogru
siralayalim: 403

% ik énce saylarin ytizler basamagini karsilasti-
ralim. 7 > 6 > 5 > 4 olur.

Buna gére en kictk say 403, en biytk say 603 D)
704 tur.

Yizler basamagi S olan iki say oldugundan bu
sayllarin onlar basamagini karsilastirinz. Onlar basa-
magi her iki sayida O oldugundan birler basamagini
karsilastirinz. 7 > 2'dir. O zaman 507 > 502 olur.

Saylar kictkten biyige dogru siralarsak

403 < 502 < 507 < 603 < 704 olur.
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ALISTIRMALAR

Asagida onluk taban bloklarnyla gésterilen sayllar karsilarinda-

M~
o
O
o
7o)
o
An
o
000 o
O K
. CI I T1] o
Lin O (T
LLTT T T O
_ [TITT1] LTI LTI 1 ]
_ [T 111 I o o o A
_ [T T[] (I T
_ [T T[] (I (T
_ [T T[] T (I T
1 HHHHHHHH HHHHHHHHIl_ I
T Eigga il Higi iR
] 11 —— I N N | {1 —= I I I N I I |
i HiggREEEEEEEEEE Higy ' EEEEEEEEEE
—1— T T T T T T T 11 —= I N I I I |
T —= T AT 1
| —1— T T T T T T T 11 == I N I I I |
1 T T
I I I I | I I I | I I I I |
EEEEEEE T EEEEEEE

ki noktali yere yaziniz.




I

9 Yizlik tablolar boyayarak istenilen sayllar belirtiniz.

# 307

k342

# 360
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# 108

e Okunuslar verilen sayilar rakam ile yaziniz.

Yiz girmi yedi  :... Yiz yedi e
Uc; yiz seksen iki:......... Bes yuz elli RPRPRREE
Altr ytiz kirk dort: ......... ?ekiz ylz on dért : ...
Sekiz yiz bes .o ki yiz yirmi yedi :.........
e Asagidaki sayilarin okunuslarini noktali yerlere yaziniz.
100 VTR 111 SUUUUUURURR
701 220
446 . 907 .
508 SUUTUUUUTP 613 SUUUUUORURR

“547” sayisi asagida verilen saylarin hangisinden daha kii-
cktir? Kutucuga isaretleyiniz.

536 527 542 550 503

L] L] L] L] L]

e 143, 127, 107, 314, 342 saylarimi biyikten kicige dogru sem-

bol kullanarak siralayiniz.



605, 708, 601, 600, 710 sayllarin kigikten biyige dogru sem-

bol kullanarak siralayiniz.

9 6. 3. 8 sayllarini kullanarak 3 basamakl:;
o En buytk sayys,

o En kictk sayy yaziniz.

Q Evlere misafir gelen rakamlarin alacagi degeri noktali yerlere ya-
ziniz.

ylizler basamag onlar basamag;

birler basamag

evi evi i
3 . P, 4
2 ............ 9 ............ 1 ............

@ Asagidaki araglarin iizerinde tasiyabilecegi yolcu sayisi yazmak-
tadir. Yolcu sogllarlnl karsilastirarak noktali gerlere uygun sembold

BOZIHIZ.

m Asagidaki bosluklar siz tamamlayiniz.

643 > ............ 827 = .l
827 < iviiiiiin. 105> ............
303 > ... 909 < ..ol
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RITMIK SAYMA ORUNTULERI

Oya @gretmen, dgrencilerini beserli ki-
1 meler seklinde oturtmustu. Ogrencilere bir

— Boyu uzun, lekesi cok. Dili var, se-
si yok. Bu bilmeceyi bilenler, elini kaldirsin.

bgrencilerin hepsi elini kaldirdi. Oya Og-
‘_ retmen 5, 10, 15 diyerek 60'a kadar say-

di. Saymasi bitince “Altmis parmagi hava-

da gérmek cok sevindirici” dedi. ngrenci-
ler, cevabin ziirafa oldugunu séyled..
@ Oya ngretmen in sayarken séyledigi rakamlar arasinda
~ nasil bir iliski vardir?

ek Altisar Ritmik Sayalim

»ETKINLIK

. Arag - Gereg : kagit, kalem.

¢ Kagida 16 tane cicek ortasi ciziniz.

@ Her birine altisar yaprak ciziniz.

@ llk cicegin yapraklarini boyaymniz.

2 Bogoncn goprok sayisini cicegin or-
tasina yaziniz.

# ikinci cicegin yapraklarini boyayiniz.

@ Birinci ve ikinci ciceklerdeki yaprak-
larin sayisini ikinci cicegin ortasina yaziniz.

¢ Ayni isleme cicekler bitinceye kadar
devam ediniz.

@ Ciceklerin ortasina yazlan saylari
okuyunuz.

¢ Ayni islemi yediser, sekizer ve doku-
zar cicek yaprag cizerek yapiniz.

@ Okudugunuz sayilarla kacar kacar saymis oluyorsunuz? Séyleyiniz.
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B o
=/ Etkinligimizdeki ciceklerin yaprak saysini ciceklerin saysi ile

carptigimizda séyle bir sonug elde ederiz:

X101 11 234|567 8]9]10
Of0|10]0]0]|O 0
1101213456 7#]8]9]10
21024681012 [14]16 (18] 20
31O [ 3 [6 9 [ 12[15(18]21]24]27]| 30
4 10|48 1216202412832 36] 40
5105 ([10(15]120]25|30(35]40]45]| 50
6 |06 |12(1824|130]36[42(48]54] 60
FLO [ 7 142128 |35(42]49|56(63]| 70
8 10| 8 [1624)32]|40 |48 (5664|7280
9109 |18 ([2736]|45|54(63([7#2]81]90
2S5 | 1010 ]10[20[30]40(50]60]|70|80]90 |100
Gk
Yediser Ritmik Sayalim
&7 -

Kirtasiyenin vitrininde her
biri farkli yaymnevinde ba-
silmis olan 6 tane ‘“Pamuk
Prenses ve Yedi Cliceler”
hikaye kitabi diziliydi. Zey-
nep. annesine resimlerdeki
ciice sayisinin 42 oldugunu
séyledi. Annesi sasirdr:

— Nasil bu kadar cabuk
sayabildin’?

Zeynep:

— Gayet kolay 7, 14,
21, 28, 35, 42 diyerek

saydim.

? Zeynep, her sayinin istine kag eklemistir? Nicin 42'de durmustur?
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o
U
\‘?‘/ Yuzlik tablo Uzerinde 10 kitapta resmi gérilen “Yedi Clceler” in

sayisini belirleyelim.

1123|4567 |8]9]10
W12 (1314|1516 |17 18|19 |20
21 |22 (2324|2526 |27 (282930

3113233 (34[35|36|37|38|39|40
41 | 42 | 43 | 44 | 45 | 46 | 47 | 48| 49| 50
5152|5354 |55|56|57|58|59|60

61| 62|63 |64|65|66|67|68|69]|70
AV F2 | 73|74 | 75|76 | 77| 78| 79| 80

8182|8384 |85|86|87|88|89|90
91192193 [94|95|96| 97|98 |99 [100

Sekizer Ritmik Sa!._jollm

\\/ Ahtapot, bilimsel adi “sekiz ayakl” anlamina gelen bir canlidir.

Gercekten de bu hayvanlarin ayaktan cok kola benzeyen sekiz ta-
ne uzun dokunaci vardir.

Uzayip kisalabilen bu bikilgen kollarin alt ytizinde iki sira halinde
dizilmis emici cekmenler (vantuzlar) bulunur. Yakaladigi her seye bu
cekmenler yardimyla sikica yapisir.

L O F - | § = : 4 i i e : gL i O

@ Resimdeki ahtapotlarin kollarini 8, 16, 24, 32 seklinde sayabilir

misiniz?

@ Resimde 7 ahtapot olsaydi saymaya nasil devam ederdiniz? Acik-

layiniz.
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Yizlik tablo Gzerinde 8den [ 123 |4[5[6[7[8]9]10
baslayarak her 8. kutuyu bo- [ 11]12]13]14 (15|16 |17 |18 [19 |20
yayalim. 21]22]23|24(25|26|27|28|29|30

91192193]94[95[96|97]|98]99[100

Dokuzar Ritmik Sayalim

=/ Bugtin Ebrunun yas gintiydi. Ebru, arkadaslarini dogum giintine
davet etti. Annesi c;ocuilclr gelmeden masayr hazrrlad.. Her birinin
tabagina 9 kurabiye yerlestirdi.

Annesi Ebru'yu yanina cagirdi. “Kurabi-
yeleri gel beraber sayalim.” dedi. Anne,
kiz, beraber 9, 18, 27, 36, 45, 54 diye-
rek kurabiyeleri saydi. Ebrunun annesi e?in—
deki tabag géstererek:

— Veee 63, dedi.

11234567 ]8]9]10
1112113141516 1718 |19 |20
2112223|24|25|26|2728|29|30

@Sizin elinizde de kurabiye taba- 31]3233]34/35/36|37]38|39 40

g olsaydi ka¢ demeniz gerekirdi? 4114243 |44 14546 |47 |48 49|50
51152153 |54|55|56|57|58(59|60

6116263|64|65[66|6768|69|70
17273 | 74| 75|76 |77 |78|79|80
81/82|83[84(85|86|87|88|89|90
91192193194195|96|97/98 99100
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Sogl Oruntileri

Duvar ve yer désemelerine hic dikkat ettiniz mi? Bu desenlerin gdziimi-
ze hos gézikmesi icin renkli kisimlar belli bir diizene uyularak dizilir. Eger
ustalar renkli kisimlara dikkat etmezse o desenler gérinti kirliligi olusturur.

? Duvar ustalari desen olustururken hangi iliskiden yararlanmistir?
Bulmaya calisiniz.

SETKINLIK

#._ Arac - Gerec : renkli el isi kagidi, yapistirici, makas, kagrt.

@ El isi kagtlarinizi ayni 8lciide olacak sekilde, asagidaki gibi ge-
ometrik sekillerde kesiniz.

@ Renkli el isi kagitlarini kendi aralarinda belli sayr diizeni olustu-
racak sekilde dizip kagidiniza yapistiriniz.

BN = B -=-

@ Olusturdugunuz sekillerdeki iliskiyi rakamlarla aciklayiniz.

67



NI se. “23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Cocuk Bayramr™ icin tah-
Y 9 Y
tay asagidaki sekilde sisledi.

1 cicek + 2 cicek = 3 cicek ** *
b

Bayramimiz
Agyse, ilk siraya 1 cicek koymus
ve her siradaki cicek sayisini 2 ar- ** Kutlu

tlrm|§t|r. | **#;? Olsun!

3 cicek + 2 cicek = 5 cicek *
S cicek + 2 cicek = 7 cicek *

7 cicek + 2 cicek = 9 cicek

Ogc her siradaki kare sayisi-
ni artrarak defterine kenar sts-
lemesi cizdi.

Yandaki érintiyi inceleyelim:

Ik 6nce kenar uzunlugu 2 bi-
rim olan kare cizilmistir.

kinci asamada karenin kenar
uzunlugu 4 birim, Gcilincli asama-
da 6 birim, dérdincii asamada
ise 8 birim olarak cizilmistir.

2 birim e

2 + 2 birim = 4 birim
4 + 2 birim = 6 birim
6 + 2 birim = 8 birim

2, 4, 6, 8 saylar bir kura-
la gére arthg icin Srintt olus-
tururlar.
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Arac - Gerec : delikli makarna, ip yumagi, makas.

‘_'-ETKiNLiK
UA!-'\_.

@ 14 delikli makarnays ipe geciriniz. ipin ucu-
nu keserek yumaktan ayriniz.

@ Bu sefer ipimize 8 delikli makarna gegiriniz
ve ipi tekrar kesiniz.

* ipimize 2 delikli makarna geciriniz. ipi yine
kesiniz.

@ Resimdeki gibi ipleri yan yana koyunuz.

@ Hazrladiginiz makarnali ipleri 2. resimdeki
gibi birbirine baglayarak kolye olusturunuz.

@ Makarnalari siralarken hangi sayi 8riintisini olusturduk?

=/ Konferans salonunda oturan insanlarin dizilisini modellerle acikla-
yalim: © 1. srada —— 1 kisi ) 4
2. srada —— 5 kisi >4

3. srada —— 9 kisi

OO
@©©©©©9©©©©©@ 4. srada —— 13 kisi )4

Her sirada 4 kisi artmistir. 1 +4=5 -
5+4:=09
9+4:=13

1. sirada 3 kibrit ¢copt,
N 2. srada S kibrit copd,

m 3. srada 7 kibrit ¢copt,

5 5 : 4. sirada 9 kibrit copt vardr.

@ri’mtﬁgﬁ inceledigimizde her adimda kibrit cépi 2 art-
mistr. 5. sirada 9 + 2 = 11, 6. sirada 11 + 2 = 13 kibrit

cépl olur. Sekilde 1, 4, 9, 13 seklinde sayr riintist olus-

mustur.
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Tek ve Cift Saylar

insan sosyal bir canlidir. Cevresindekilerle ile-
tisim halindedir, onlarla QC|lcr|n| ve mutluluklarini
pcglostlkca kendini givende ve rahat hisseder.
ni sey hayvanlar dinyasinda da gecerlidir.
g 7 Kenﬁlsme solcjjrmok isteyen diger canlilardan
- korunmak icin cogu hayvan str halinde yasar.

@ Yandaki hayvanlarin hangileri tek hangileri cift
haldedir?

ETKINLIK
$

Arag - Gerec : gazete, derg;,
kagit, yapistirici, makas.

& Gazete ve dergllerden 9 tane insan resmi
kesiniz.

@ Resimlerin 3 tanesini bir kagida, 6 tanesini
sbur kagda yapistiriniz.

@ Resimleri sekillerdeki gibi birbirine esleyiniz. =
@ Birbirine eslenmis resimlerin altina cift, es- E

lenmemis resimlerin altina tek yaziniz. iy £
? “F 1
angi ké&gittaki resimlerin toplam sayisi s
tek sayidir? -
@ Hangi Kégittaki resimlerin toplam sayisi 2 SR

cift sayidir?

Kareli defterimize asagidaki cizimi yapalim:

HEER
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
tek  cift  tek cift tek cift tek cift tek  cift

Tepesinde 1 tane kutu olan saylar tek saylardir.
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7 tek 6

65 tek 80
89 tek 74
23 tek 14
141 tek 106
959 tek 532

cift
cift
g:ift
cift
cift
c;ift

0. 2, 4, 6, 8 cift dogal saylardrr.

1,3, 5, 7. 9 tek dogal saylardr.

Bir dogal saynin birler basamagin- N |
da 1, 3, 5, 7 ve 9 rakamlarindan biri
var ise o say tek dogal say, O, 2, 4, }

6 ve 8 rakamlarindan biri var ise cift

dogal saydir.

Tek ve cift saynin topla-

mi her zaman tek sayr olur.

X

Eski Romallar alisverislerde ellerini kullanarak bazi rakamlari ifade et-

meye calismislar.

Biz de zaman zaman saylari anlatirken yukarida gérilen bazi el hare-
ketlerini yapariz. Romen rakamlarina karsilik gelen el hareketleriyle bizim
yaptigimiz el hareketlerini karsilastiriniz.
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»ETKINLIK

v~ Arac - Gereg : Kalem, kagit.

¢ Kagit tzerine diz cizgi cizip altina 1 yaziniz,
¢ Kagit tzerine iki tane yan yana diz cizgi cizip altina 2 yaziniz.

4 Kagnt Uzerine Uc tane yan yana cizgi cizerseniz altina hcngi sayuyl
yazmaniz gerekir?

¢ Kagit tzerine V sekli cizip altina 5 yaziniz.

@ V' seklinin sol tarafina “ | isareti koyarak hangi rakami elde
ederiz?

@ X isareti 10 sayisini ifade ettigine gére 6'dan 20ye kadar sa-

yilarr yazmak icin isaretleri nasil kullanmaliyiz?

“
-
y—

=/ I'den 20'ye kadar olan dogal saylara karsilik gelen Romen ra-

kamlarini inceleyelim.

5ten1 Sl 10dan 1 10 ile 1
ckarllir  toplanir ckarlir  toplanir
o —~ — a —~ —
1. | 4.V 5V 6Vl 91X 10:X 11X
2: |l 7: VI 12: Xl
3: 1l 8: VIII 13: Xl
a —~ — “~
14: XIV 15: XV 16: XVI 19: XIX 20. XX
17: XVII
18: XVIII
1: 1 210 31 41V 5V 6Vl AVI 8Vl 9 1X10: X

11 XE12: XIE13: X 14: XIV - 15: XV 16: XVI17: XVII 18: XVIII19: XIX20: XX

Romen rakamlarinda V ve X sayinin soluna eklenen “I” sembold, sayiyi 1
azaltr. Sagina eklenen “I” sembold, sayyi 1 arttirir.
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ALISTIRMALAR @

0 Yizlik tabloyu asagida verilen ritmik saymalara gére boyayiniz.

6| 7
16 |17
26|27
36|37
46 |47
56|57
66|67
76|77
86|87
96|97

altisar — @
yediser —
sekizer — O
dokuzar — .

ﬁr CK 38, 42

1

2

4

5

819110

11

12

14

15

18119120

21

22

24

25

28(29/30

31

32

34

35

38[39]40

41

42

44

45

48|49|50

51

52

5S4

55

5815960

61

62

64

65

68|69|70

71

72

74

75

78|179/80

81

82

84

85

888990

91

92

94

95

98199100

6'dan baslayp altisar ritmik sayma yaparak 96°ya kadar yildiz-

lar birlestiriniz.

W oW O W W

W O O K

9 Asagidaki ritmik sayma islemlerini yapiniz.

e

a. 14'ten baslayarak yediser ritmik sayp yaziniz.

s

L

/

«Os
m

J@

I




b. 24'ten baslayarak altisar ritmik sayp yaziniz.

SR F="1

c. 24ten baslayarak sekizer ritmik sayp yaziniz.

ddadiniadnds

¢. 45ten baslayarak dokuzar ritmik sayp yaziniz.

NN

e Asagidaki yizlik tabloda tek olan saylar kirmiziya boyayiniz.

e A§aildaki noktali yerleri uygun saylarla tamamlayiniz. Yazdiginiz

say tek ise basina “T”, cift ise basina “C” yaziniz.

() ... Nisan 1920 () 99dan sonra ... gelir.
( ).. Kasm 1938 ()24, 30, 36, ...
( )9x9=.. ( )10+10+10+10=...
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o 6. 2, 5 rakamlarini kullanarak 3 basamakl,
a. En biytk sayy yaziniz.

b. En biytk tek sayy yaziniz.

c. En kiictk tek sayyr yaziniz.

e Asagidaki sayr érintilerini inceleyiniz. Soru isareti yerine uygun
sayiyi yaziniz.

5,7,.9, 11,7

6. 12, 24, 48, ?
15,13, 11,9, 7
17,19, 21, 23, 7

@ Asagidaki driintinin 4 ve 5. adimini ciziniz.

— 1. adim

—> 2. adm

— 3. adm

........................................................................ 4 adm

cccccccccccccccccccccccccccccccccccccccccccccccccccccccccccccccccccccccc ﬁ 5' Odlm
Q Asagidaki érintinin 4 ve 5. adimlarini ciziniz.
4 / [ [ [
‘® @ 0e® © @ _
@ | o ® C',C @

1. adim 2. adim 3. adim

4. adim 5. adm
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@ Asagidaki esyalarin fiyatlarini Romen rakami ile noktali yerlere ya-

ZInIzZ.

oooooo
......

m Asagidaki sayilar, Romen rakami yazilislari ile eslestiriniz.

2 Vv
14 XVIII
9 I
18 XIV
S) IX

@ Asagidaki saat kadranindaki sayilari Romen rakami kullanarak bos

kadrana yaziniz.
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DOGAL SAYILARLA TOPLAMA ISLEMI

Atatirk ilkc’igretim Okulu 3. sinif &grencileri

o1 “Temiz Dinya Istiyorum™ kcmpon’gOSI diizenledi

Kampanyaya katilan égrenciler

gruba ayril-

4 di. 1. grup sokaklardaki copleri, 2. grup sahil-
W | deki copleri, 3. grup parklardaki cépleri top-
| layp §eE

irlerini gtizellestirmeye karar verdiler.

Giin sonunda 495 kilogram ¢8p topladilar.
Herkes denize, sokaklara ve parklara mutlu
yuzlerle bakt. Her biri, cevreye cép atmama-
ya, buralari temiz tutmaya kararli olarak evle-
rine déndler.

@ dgrenciler ¢8p kitlesini bulmak icin hangi islemi yapmis olabilir-

ler?

‘_‘-ETKiNLiK
UA!-'\__

Arag - Gerec : kuru fasulye, nohut,
mercimek, A4 kagit, yapistiric.

@ Kartona esit aralklarla 3 dikey cizg
ciziniz. Dikey cizgilerin alt ucunu yatay cizg

ile birlestiriniz.

@ Her cizginin altina basamak adlarini

HOZII’IIZ.

& Birler bcscmcglna mercimek, onlar
bosomoglnc nohut, gﬁzler bosamoglnc

fasulye yapistrarak 452 saysini model- B e e biir
leyiniz. basamagi basama§i  basamas
@ Daha sonra 326 sayssini ayni tabloya
modelleyiniz. i l
¢ Modellediginiz saylari okuyup yaziniz. - E
i
@ Yapistirma sonunda modelde olusan ye- . "'l‘ b_?
yuzier oniar irier
ni sayiyr séyleyebilir misiniz? basamag basamagi  basamag:

ylizler onlar birler
basamagi basamagi basamag

Hi—
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e

521
24 3

- . Yizler Onlar Birler
Yizler Onlor Birler basamagi | basamag | basamag:
basamagi | basamagi | basamag:

2

-
[
Hl
-
[

i
]
]
]

U Orhan Usta insatta calisiyor. Ev yapimi icin 1. gun 125 kg, 2. gl
110 kg, 3. gin 140 kg cimento kullandh. Uc gin boyunca Orhan

Usta ne kadar cimento kullanmlstlr'?

125 125 125 125
110 110 110 110
. 140 + 140 + 140 + 140

? 5 75 37 Skg

Sonra onlar basa-
mag| toplcnlr

llk énce birler ba-

En son yizler ba-
samag! toplanr.

samag toplonlr

U Yeni aclan stipermarkete sabah 103, églen 210, aksam 146

musteri girmis. Gin bogunco magazaya kac kisi glrmlstlr'7

103 10 3
210 210
146
» 146 kisi girmistir.
< 450
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o)
\\w"' Eldeli Toplama slemi

8 ETKINLIK

Arcc = Gerec - delikli makarna, ip, kagrt.
9 7 6 3
+ 6 + D + 8 o
¢ Kagdinizi 5 bslgeye ayriniz. Her bélgeye yukaridaki islemlerde
verilen sagllcr kadar gel

Li mokcrnogl ayri ayri sayip kogunuz
@ Bolgelerdeki makarnalari karistiriniz.

+17

baglayniz.

* Her bslgeden 10 adet makarna alip ipe geciriniz. Basini ve sonunu

@ Her bélimdeki kalan makarna sayssini séyleyiniz

@ Kalan makarna sayssi hcmgl bosomagln sayisini gosterlr7

® 14 + 17 islemini yaparken birler basamagindaki toplamdaki onluk

sayisini onlar boscmogmo ekleyiniz.

y r N
e & . r
o n? . e

e \ ’

Onlar Birler

PERES

. N
—

N J—]
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8ed
\&="" Benim 173 parcali yapbozum vard.. Yas giinimde 268 parca-
li bir yapboz daha hediye edildi. Yapboz parcalarimin toplam sayi-

sini bulalim:
§) ) 1
1 A3 17 3 173
. 268 . 2168 + 268
11 141 441

S
\'}:"/ Okulumuzda 1. siniflarda 93, 2. siniflarda 108, 3. siniflarda 97,
4. sinflarda 112, 5. siniflarda 106 8grenci okumaktadir. Buna gé-

re okulumuzun 1. kademesinde kac &grenci okumaktadir?
Toplama isleminizi asagidaki sraya gére yapiniz.

lki onluk, onlar ba-

2 5

! ot 3 ! 2:9 3

1 0l8 110 8

9|7 97

112 12

0/6 06

2:6 2:1 6

Birler basamagin- Onlar basama- )

daki rakamlar top- gindaki rakamlar Yizler basama-
glndcki rakamlar

ki gi]zliik, gi]zler

toplanarak islem

lanir. 26 eder. i toplcmr. 21 eder. i

T

samagina verilir.

,...,9 S
U Dedemin strUsinde 267 kouyun vardi. 58 koyunun kuzusu oldu.
Y

Dedem 120 kogun daha aldi. Dedemin sﬁrﬁsﬁnﬁni

lalim: y
267 Onceki koyun sayssi s
120 —— Yeni alinan koyun sayssi £ s

+ 98— Kyzularn sayssi
445

— Strtdeki hayvan saysi

bosomoglno verilir. bitirilir.

ogvcn SGHISIHI bU-
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Toplami Tahmin Etme ve Zihinden Toplama slemi

Toplama isleminde isimize yarayacak yéntemlerden biri de saylari
yuvarlamadir. Birler basamagi 1, 2, 3, 4 olan saylar bir énceki on-
luga; 5, 6, 7, 8, 9 olan saylar ise bir sonraki onluga yuvarlanrr.

L}

=/ Sertac ile Ayse bir cay kasiginda ne kadar pirinc tanesi oldugunu
Y y ka:lg P 9
tahmin etmek istemislerdir.

Ayse yaklask 100 tane oldugunu séyleyince Sertac da yaklasik

50 tane pirinc tanesi olabilecegini séyler.
Yapilan denemede 91 tane pirinc ckmistir. Ayse'nin tahmini daha

o
g

(

yakindir.

L)

\""f/ 14 ile 27 saylarinin toplamini tahmin edelim:

®
b

(

1 @—’ Bir énceki onluga yuvarlanir. 10
+ 2®_’ Bir sonraki onluga yuvarlanir.  + 30
Kontrol edelim: 40
1 4
. . 27 41 - 40 = 1 olarak tahmin sttk
&3 GryEB
B s st
\";‘J 564 ile 145 zihinden toplayalim:
5 6@_’ Bir &nceki onluga yuvarlanir. 560
o | 4®_’ Bir sonraki onluga yuvarlanir. ﬂ ,
— 71 0 tahmin
ederiz

Kontrol edelim:
Hesap makinemiz ile saylari kontrol edelim.

ki islem arasin-

daki fark 1dir.

564 — Rakam yaziniz.
* —>  Tusuna basiniz.

}L: 5 —  Rakami yaziniz.

= — Tusuna basiniz.

109 — FEkrandaki cevabi okuyunuz.
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63 + 29 islemini zihinden yapalim:
Basamaklari ayri ayri toplayip birlestirebiliriz.

92
L. Birlikler toplanir : 9 + 3 —>
ﬁ Onluklar toplanir : 60 + 20

Verilmeyen Rakami Bulma

Toplama isleminde verilmeyen sayiyi bulurken elde olup olmadigini aras-

tiririz. Verilmefn sayinin hizasindaki 2'nin 12 oldugunu buluruz. Cunki

S > 2'dir. S'in herhangi bir sayi ile toplaninca sonuc 5 ve yukarisidir.

Toplam5'in tstine kac sayarsak 12 saysini buluruz?

W8 (CK 43, 44,45 e

o
Ale
¥

00
25

Bilinmeyen sayi 7dir.

ALISTIRMALAR

0 Asagidaki toplama islemlerini yapiniz.

850 382 60 7 82
+ 123 512 242 .15

N

6
3

+

9 Ag;og.ld.aki elde'li t.o[.;lama i§ierr.1[e.rini gap'lm;. |

467 308 256 590 781
. 514 , 502 , 677 , 213 , 178

605 148 603 384 542
,195 , 370 , 287 , 306 . 309
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9 Asagidaki sayilari en yakin onluga yuvarlayiniz.

864 —— ... 642 —— ...
327 — . 361 — ...
343 —— ... 455 —— ...
968 ., ... 629 ., ...

e Ali amca ile gocuklari, bahcelerinden 65 kilogram elma, S50 ki-

logram armut, 47 kilogram portakal topladilar. Buna gére asagi-
daki sorular cevaplayiniz.

Tablo: Bahceden toplanan meyve miktar:

Meyveler Kilogram

* Kac kilogram meyve toplamis-

Elma 65 lardir?

Armut 50 x Elma ile armutun toplam kuat-
lesi kac kilogramdir?

Portakal 47

9 Asagidaki oyuncaklarin fiyatlarini inceleyiniz. Buna gére asagi-

daki sorular cevaplayiniz.

x Oyuncaklarin hepsine kac TL
verilmistir?

x Araba ve robotun toplam fi-
yati nedir?

x Arabanin  fiyatini en yakin
onluga yuvarlayniz. Ayicigin
fiyati ile zihinden toplayiniz.

@ Asagidaki toplama islemlerinin sonucunu tahmin ediniz. Tahminle-
rinizi islem yaparak islem sonucuyla karsilastiriniz.

28 32 S7
+ 12 + 29 + 61
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\&7

Ristem amca ay sonunda diikkanindaki

DOGAL SAYILARLA CIKARMA ISLEMI

mallarin saymini yapar. Eksilen mallarin
yerine yenilerini siparis eder. Bu ay sonu
yaptigl saym sonucunda en cok kalemle-
rin eksildigini gérar.

Toptanciy arayarak alacagr drinlerin
sayisini yazdirir.

@ Ristem amca ne kadar kalem sattigini bulmak icin hangi islemi yap-
mistir?

ETKINLIK
O:-\—- Arac - Gerec : torba, boncuklar.

@ Torbaya 37 adet boncuk koyunuz .

¢ Arkadasiniz torbadaki boncuklarin 13 tanesini cikarsin.

@ Torbadaki boncuklar azalmis midir?

@ Torbada kalan boncuklarin sayisini zihinden séyleyiniz.
@ Bu islemi ckarma islemi yaparak gésteriniz.

@ Kalan boncuk sayisini bularak zihinden séyledigimiz sonucla karsi-
lastiriniz.

@ Bu yaptiginiz isleme, matematiksel bir isim verebilir misiniz?
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\E2 348 136 domin model killanarck yapalm

Yizler Birler

L/

X i

/ f

3 onluk 6 birlik

L/

Yukaridaki semada eksilen sayinin basamaklarindaki rakamlar modellen-
mistir. Modellerin tizerinde ckan saynin basamaklarindaki rakamlar kada-
r "X isaretlenmistir. Basamaklarda isaretlenmeyen modeller farki gésterir.

]
HEE ,
HiEd 4'ten 9 ckmaz. Komsudan 1 on-
| & BB , .
A luk alip 4'e verirsek 14 olur.
gggegs o
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364 HHH L
pEEEEE am
169 veEEEl aam
I |
i 14'ten 9 cikinca 5 kalr.
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ox 1)
b4

B e
\f/ Asagidaki ckarma |slem|n|n nasil yapildigini inceleyelim:

516 - - - 6 saysl. 7'den kicik ol-
dugu icin yandaki komsu-
187 % k k % k dan 6g| biiytitmek amaciy-

la bir onluk aliriz.

016
-1 - - - Saymiz 16 olur.
8 7

.16 6, 16-7=9 kadr

1
8

ST .
;/11916 - - - Ortada O kaldigi icin

8 tekrar komsudan bir onluk
_ 187 4 1é k ‘10/2/%‘ a g E alinz. |
29 10 — 8 = 2 kalr.
1016 g
X6 - - - Yizler basamaginda
187 LO0F Lo 02 L0 2 L 1-1=0kdr
029 Sonuc: 29°dur.
slemi kontrol edelim: 187
+ 29

Yapilan islem dogrudur. 216

346
602'den 346'y ckartarak verilmeyen sayy bulabiliriz.
602 602 Kontrol edelim:
L) _346 64 2
346 256 _

356

|slemin dogrulugu kontrol edilirken eksilenden fark ckartilir. Sonuc ayni
ise yapilan islem dogrudur.
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isleminde verilmeyen rakamlari bulalim:

/\ yerine yazilabilecek saylardan sira ile 40U ckaralim.

5 6 /A Uygun say 7'dir.
_ 4 _ 4 _ 4
1 2 3
[ ] yerine yazlabilecek say- 6 6 6 6
lari sira ile 6'dan cikaralim. 1 2 3 _ Uygun sayr 4'tir.
=, 5 4 32
s

Zihinden Cikarma Islemi

25 Her iki sayy da birlik ve onluklarina ayrralim. Birlik ve on-
~ 13

luklar ayri ayri cikaralim. Kalan onluk ve birlikleri toplayalim.

? 20+5
~10+3
eed» 02vl0-2c12 | Coemiti
&=/ Asagidaki ckarma islemlerini zihinden yapalim:
280 200+ 80
-~ 130 _ 100+ 30
100 + 50 — 100 + 50 = 150
670 600+ 70
_ 40 - 40
600+ 30 — 600 + 30 = 630
500 500+ 00 400 + 100
_ 240 _ 200+ 40—_ 200+ 40

200+ 60 — 200 + 60 = 260
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9 Asagidaki islemleri dogru cevaplarla eslestiriniz. islemlerin dog-

rulugunu kontrol ediniz.

806 903 513 815 643
_ 327 ~ 128 _ 378 4+ 347 4+ 121
468 764 775 891 479
9 Asagida verilmeyen sayilar bulunuz.
806 903 513 815
L] L L] L]
324 366 888 328

e Asagidaki gikarma islemlerini zihinden yapiniz.

38 14=- 54_30= 92_28-= .
27 15= 75_13= 75 17= (xu647.48
© Asagdaki ckarma islemlerini zihinden yapiniz. e
860_40= 230_170-= 520_300-=
370_50= 820_640-= 6 70 _200-=
480_30= 310_1320-¢= 340_100-=
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DOGAL SAYILARLA TOPLAMA VE CIKARMA ISLEMi GEREKTIREN PROBLEMLER

Atatirk ilké’)gretim Okulu 3. sinif 6g-
rencileri sinemaya gitti. Sinema salo-
nundaki bazi koltuklarin bos kaldigi-
ni gordiler. Yan taraftaki gérselden
de yararlanarak koltuk saysi ve 6g-

renci sayssiyla ilgili sorular hazirlayabi-

lir misiniz?

SETKINLIK
8;_. Arac - Gereg : kuru fasulye, nohut, piring vb.

@ Bir kabin icine fasulyeleri sayarak atiniz.

@ Fasulyelerin saysini bir kagida yaziniz.

¢ Gézlerinizi kapatarak kabin icinden bir miktar fasulyeyi
geri aliniz.

@ Kabin icinde kalan fasulyeleri sayp kagida yaziniz.

@ Hangi fasulye grubunun sayisim kagida yazmadiniz? Neden?
@ Kégida yazdiginiz rakamlari kullanarak bir problem kurabilir misiniz?
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— Okul kitapligindaki kitaplarin 69'unu Esin, 127 'sini Ali kaplamistr.

Buna gére kaplanan kitap sayisi kactir?

Problemi Anlama: Kitapliktaki kitaplarin 69 tanesini Esin, 127 tanesini
Ali kaplamis. Kaplanan kitap sayisini bulacagiz.

Problemin Cézimu:
Alinin kapladigi kitap saysi ———— 1 2 7
Esinin kapladigi kitap sayst ———> 69

Kaplanan kitap saysi > 19 6

Cézimin Kontroli: Kaplanan kitap sayisindan Alinin kapladigi kitap sa-

yisini gikaralim.

196

_ 127
06 9 — Esinin kapladigi kitap sayisini bulduk. iglem dogrudur.

kalanlar ise Yildirm Apartmaninda kalanlardan 62 kisi fazladir. ki

apartmaninda kag kisi kalmaktadir?

Problemi Anlama: Yildrm Apartmaninda 258 kisi kaliyor. Simsek

Apartmaninda ise 62 kisi fazla kaliyor. Iki apartmanda kalan kisi sayssi-
ni bulacagiz.

258 Yildirnm Apartman’indaki Simsek Apartmaninda kalanlarin
kisi saysi sayssi, Yildrm Apartmaninda ka-

lanlarin sayisindan 62 kisi fazladir.

92



Problemin Cézimu:

2 5 8 — Yildrnm Apartmaninda kalan kisi saysi
+ 6 2 — Simsek Apartmaninda kalan fazla kisi saysi

320 Simsek Apartmaninda kalan kisi sayst

Céztmin Kontroli: Simsek Apartmaninda oturan kisi sayisindan Yildirm
Apartmaninda oturan kisi sayisini clkaririz.

3 2 0 —> Simsek Apartmaninda kalan kisi saysi

_ 258 — Yildrm Apartmaninda kalan kisi saysi
0 6 2 — Simsek Apartmaninda kalan fazla kisi saysi

islem dogrudur.

@ Farkli bir yoldan giderek ayni cevabi bulmaya ¢alisiniz.

£ .

) @&\
~

-

cek problemler kurup céztiniz.

[ 0
-
p—

E"-/ Bir otomobil 724 kmlk yolun, 306 kmisini gitti. Mola verdikten son-
ra 106 km daha gitti. Tekrar mola verdi. Gidecegi kag km'lik yolu kaldi?

Problemi Anlama: 724 km'lik yolun 6nce 306 km'lik sonra 106 km'lik
kismi gidiliyor. Gidilecek kag km'lik yol kaldigini bulacagz.

306 km 106 km 7

|. mola Il. mola
724 km
Problemin Cézimu:
30 6 km—> Once gidilen yol 7 2 4 km—> Yolun tamami
+ 106 km— Sonrq gidilen yol — 41 2 km— Gidilen yol
41 2 km— Gidilen yol 31 2 km—Kalan yol

93



Cézimin Kontrold: Gidilen yol uzunlugu ile gidilecek yol uzunlugunu top-
lariz.

41 2 km— Gidilen yol
+ 31 2 km > Gidilecek yol s
72 4 km — Yolun tamami CK 49 é

islem dogrudur.

& B

=
\=/ 77,98, 63 dogal saylarini kullanarak toplama ve ckarma isle-

mi ile cézilebilecek problemler kurup ¢céziniz.

ALISTRMALAR %

Zeynep'in kumbarasinda 55 TL para birikmistir. 20 TL de baba-
si verdi. Zegnep'in toplam kac TL'si oldu?

9 Bir ciftlikte 65 inek vard.. ineklerin &nce 17 tanesi, sonra 2 tanesi
sitten kesildi. Ciftlikte sit veren kag inek kalmigtir?

9 Annem, babam ve benim yaslarimiz toplami 75°tir. Annem 31 ya-

sinda, ben ise 9 yasindayim. Babam kag yasindadir?

Bir kimeste 25 tavuk, 3 horoz ve bir miktar civciv vardir. Kimesteki
toplam hayvan sayisi 40°tir. Bu bilgiye gére civciv sayisini bulunuz.

e Mehmet amca pazara satmak icin 119 kilo sebze gétirdu.
Sebzelerin 54 kilogrami domates, 27 kilogrami biberdir. Geriye ka-

lanlar patlican olduguna gére pazara kag kg patlican gétirmistir?

45, 75 ve 120 dogal saylarini kullanarak toplama islemi gerek-

tiren problemler kurup ¢&ziniz.
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Elazig yéresine ait “Cayda Cira” oyunu-
nun diger folklor oyunlarindan farki, folklor-
cularin Gzerinde mum bulunan tablalarla oy-
namasidir.

DOGAL SAYILARLA CARPMA iSLEMI

Ellerine altisar mum alan oyuncularin tut-
tuklari mum sayisimi 6, 12, 18, 24, 30 diye
ritmik sayma yaparak bulabilir miyiz?

? Ritmik sayma yerine daha baska yén-
tem ve teknikler uygulayabilir miyiz?

SETKINLIK

\o—  Arac - Gerec : nohut.

@ Sranizin Gzerine nohutlardan ikiserli 4

grup olusturunuz. )" f’ f’ f’
? Siranizin Gstinde kac tane nohut var? f’ f’ f’ f’

Toplama islemi olarak nasil yazarsiniz?

@ Nohutlardan kac defa ikiserli grup

olusturulmustur? Carpma islemi olarak f’f’ﬁ’ F’f,f’

nasil ifade edersiniz? f" /" f" f"
# Simdi de siranizin Gizerine beserli nohut-

lari G¢ grup halinde koyunuz. f’/‘,ﬁ’
@ Nohutlardan kag kez beserli grup olus- r’ f’

turulmustur? Bunu carpma islemi olarak nasil
ifade edersiniz?

@ 6 kere 5 islemini nohutla modelleyiniz. Buldugunuz nohut sayisi

ile carpim tablosundan 6 x 5'in cevabini karsilastiriniz.
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=/ Resimdeki “Cayda Cira” oyununu oynayan folklorcularin her biri-

nin elinde 6 mum var. Buna gére folklorcularin elindeki toplam mum
sayisini bulalim:

Carpim Tablosu Olusturalim

Ritmik sayma yerine, daha kestir-
me bir yéntem obiorok folklorcularla
mum sayisini carpabiliriz.

Ritmik Sayma 6. 12, 18, 24,

1. oyuncu 2. oyuncu 3. oyuncu 4. oyuncu 3. oyuncu

Carpma i§lemi 5 kere 6 = —> Tim ogunculordoki mum saysi

oyuncu sayssi ogunculardcki mum sayssi

& v
o

D et
= Asagidaki ytizlik tabloda ritmik sayma yaparak carpim tablosu-

nu olusturalim:
Soldan saga ve yukaridan asagiya dogru altinci situn ve satiri bo-

gogollm.

Bogamcmlz bittiginde asagidaki tablogu elde ederiz.
xlol1l2]3lalslelz]s]9]t0 6 kere O ={ O
olojoflo|o|lo|o]JOo]o|O]|O]|O 6 1 = 6
tlol 1|2 (3|4]5]6|7|8|9|10] 6 2 =12
2lol2|4|6|8|10]12]14]16]18]20 6 3 -118
310369/ 12]15(18]21|24]27]30 6 4 -|24
41048 |12016|20](24]28]32]36]40 6 5 .130
5105 [10[15|20]25]30] 3540|4550 6 6 - 136
6106 |12]18|24]30](36]42]48]54]60
7lo |7 142128354249 (56]|63]70 6 7 o=|42
8 | 0|8 |16|24]32]4048]56]64]|72]80 6 8 =148
ool ol18]27]3645[54]63|72]81 90 6 9 =[5
101010 6 10 =[{60
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4

) Qe
&=/ 24 x 38 islemini basamaklarina ayrarak yapalim:

l. strateji

Eldeli Carpma islemi

Ikinci carpani birler ve onlar basamagina ayrarak birinci carpanla ay-
ri ayri carpalim:

38 38

e &

: E:
24 24 24 720
x38_’30+8 X 30 X 8 +192
720 192 912

I. strateji

2. carpan, 1. carpanin birler ve onlar basamagyla ayri  ayri carpilip
toplanir:

8
g 24 ile 8 saysi car-
© pilir. Carpim yazilir.
2 4 2 4 PUS
. ) 3 8 24 ile 3 saysi carpllir.
3 2 79 2 Carpm yazlirken so-
160 : + _F 2 la dogru bir basamak
120 91 2 kaydiriir.
+ 600
91 2

| strateji
28 saysini birler ve onlar basamagina ayrarak 35 saysiyla ayr ay-
ri carpalim:
35 35 35 700
x 28>220+8 x 20 X 8 . 280

700 280 980
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I. strateji

35 35
X 2 8 X 2 8
5 4 0 280
* 24 0 . 70
® x 30 100 98 0
20x 5 | 00—
[201x 30 98 0
P ;‘, Bir Basamakli Dogal Sayi ile iki Basamakli Dogal

Sayilarin Carpma lslemi

)

S
@/ 27 x 4 islemini onluk taban bloklaryla modelleyerek yapalim:

Yizler Onlar Birler
basamag basamagi basamag E E EEE EEE EEE —_ E
2 7
27

X 4 27+ 27 + 27 = 108

27
x 4
108

g‘ ORNEK

D T R EEEEEEEEE
@'/ 83 x 3 islemini onluk taban bloklariyla modelleyerek yapalim:

bYi':zler Y Onlar b Birler _»
asamag basamag asamag
o e 3 R e -
X 3 8 3 + 8 3 + 8 3 = 249
2 4 9 8 3
X 3
24 9
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iki Basamakly Dogal Sayi ile iki_ Basamakli
Dogal Saylarin Carpma Islemi

Yizler b. Onlar b.  Birler b.

Y | o | B
3 4
. e
.8 0 — 4 «
+6 0 . 0 — 30«
5 ¢ 8 5 0
@ 34 x 23 =7 Y o | ]
3 4
x !
ol 2= 34x Q)
i 9 i 0O — 30x @
+6 1 0 | 0, 30x[20
7 8 0
& f Uc Basamakli Dogal Say; ile Bir Basamakli
n Dogal Sayillarin Carpma i§lemi
N 205%2:9
Yuzler Onlar Birler E E
b. b. b.
2.0 205 . 205 - 410
X 2
4 1 0 205
X 2
410
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B o
@'/ 237 x 3 =77 Yuzlerb. Onlarb. Birler b.

2 3 7

x 3

7 1 1

E E E .
237 + 237 + 237 = 71

237
x 3
711

10 ve 100 ile Kisa Yoldan Carpma slemi

N 24,10 29

7 4
X 10
OO —— Bu islemi yapmayabiliriz.
+ t4
740

Bunun icin:
74 ‘0" ile carpmayalim. : |
10 s

§)
74 —— 2. carpanin onlar basa-
magindaki 1 ile 740 ca-

PGFIZ.

(? ‘0" ¢arpma eklegelim.j; Q
0O —— “0” rakami carpa- |

7

N — N

nin saglnc yazariz.
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— /=
87 x 10 = 870 93 x 10 = 930 28 x 10 =

Asagidaki carpma islemlerini kisa yoldan yapalim:

8 7 93
X10 x1o
870 930

280

56 x 100 islemini yapalim:

36 1ile 56'y carp.
x 100 ~ Carpma 00 ekle!
00
00
+96 —— |slemimiz cok uzad.. Ayni islemi
5600 kisa yoldan gcpcblllr miyiz?
56
x 100

—~—
5600—>56x100=5600
. \_/

Cok iyi anlamissin.

%

8 3 2
X1OO x1OO x1OO
800 300 200

§x 1002800 3x100-300 2 x 100 =200

ALISTIRMALAR

P Asagidaki tablolar doldurunuz.

2

6|5(0[7) [X]|1[3[8]|9]4

O |0 (W [O | X

101

h

&

S—

52,53

CK 50, 51, e



e Asagidaki sekillerde ortadaki sayi ile yapraklardaki saylari car-

piniz. En distaki yapraga cevabi yaziniz.

Q Asagidaki carpma islemleri ile cevaplarini eslestiriniz.

53 25 34 15 36
x 17 x 32 x 16 x 02 x 23
780 901 828 800 S44

e Asagidaki carpma islemlerini yapiniz. Cevaplari eslestiriniz.

2 7 38 2 7 23 327 375
X 6 X 9 x32 X41 X 3 X 2

3472 943 981 162 750 8 64
Asagidaki sayilar kisa yoldan carpiniz. Kullandiginiz her O icin bir

O'in Gstint ciziniz.
20 17 4

0O x10 x1
0

3 100 100 100
O X 5 X 8 X 7

oldlojolojolo]lo|lo]|o
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Nurdan, ceviz agacindan cevizleri topladktan sonra agactan kendisine
bakan ¢ cift gézu fark etti. Bunlar ormanin sevimli sincaplari Tutu, Bubu
ve Zuzuydu. Sepetindeki cevizleri bu sirin sincaplara paylastrmak isteyen
Nurdan ne yapmasi gerektigini disiinmeye basladh.

? Nurdan'in yerinde olsaydiniz 24 cevizinizi sincaplara nasil paylast-
rirdimz?

SETKINLIK
" Arac - Gereg : kuru bakliyat, plastik bardak (4 adet).

i,

@ 30 adet kuru bakliyati siraniza koyunuz.

@ Siranin Gzerine 3 plastik bardak koyunuz.

@ Kuru bakliyatlari bardaklara birer birer paylastiriniz.

# Bakliyatlar: bardaklara kag seferde paylastirdiginizi séyleyiniz.

@ Plastik bardak sayisimi 4'e cikardiginizda paylastirma sonucunu
nasil aciklayabilirsiniz?
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bélinen | bslen
_ baltm

kalan

457 3'e bslelim:

T
\. W W W W
=
E\mm\m ™
\IiIi.i.ﬁ
R
'm R
. -
E'm'm'E \m
45
453
_ 34 15
15
_ 15
00
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24 muz, 3 maymuna esit olarak paylastirilacaktir. Bu bilgilere

g — Her maymuna du-

sen muz SGHISICIIF.

(llllllllll’)

A ————

(
(). )

Once modeli onar Sonra da kalan

onar 3'e bolelim.

1571 3'e bslelim.

30[3 153
_ 3 10 _ 155
O 00
10+5=15
balumdur.



R R — Kalan, bélenden
. \m | [\m kictk oldugundan
i! iE ii := §= isleme devam ede-2
' . \W :- H. meyiz.
. . R o\
- wm B Hl :I
' \m W IR
R HI-
) ()
33 Once rpodeli onar Sonra da kalan
33|92 onar 2'ye bélelm. 13y 2'ye bélelim.
—5 16 2002 1312
12 -2 |10 _ 12]6
T kalan 0 1->kalan
10+6 =16
bolimdar.

\
] i
- . 2 bélime
EE ayiriyoruz.
H= \n i= @ 3 dogal saysi 4't§n kii-
1 cik oldugu icin 3, 4'e bs-
linmez ve kalan olarak
1114 yazilir.
~ 8 |2
3 kalan
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=
=/ Asagida verilen islemlerin dogru olup olmadigini inceleyelim.

a) 24'e ulasmak icin 6'yi kacla carpariz? 2 46
Cevap: 4 ’>

F H Bolenle bslimin
@ 6 Kontrol: carpimi ile kalan sa-
24 6  bslen yinin t'oploml béline-
00 \4 balim - ni verir.

\kclan H 2 4 bélinen i Cevap: Dogru

b) 48 ulasmak icin 6y kacla carpariz? 4 8|6
Cevap: 8

F -

_ \%Wol:
0 \6 bolen
N bolim | Cevap: Dogru
H 4 8 bolinen

/O

\/ 2 simit 60 Kr'tur. 3 simit kac kurustur?

Verilen: stenen:
o 2 simitin 60 Kr oldugu. o 3 simitin fiyati kac kurustur?

Cozim:
2 simit 60 Kr'tur. o o 1 simit 30 Kr

Carpma ve Bélme islemi Gerektiren Problemler

1 simitin fiyatini bulalim. 3 simit fiyatini bulalim.
60 |2 o 30
_ \ [ 3 0Kr X 3 o o o
0 90 Kr

Coézumin Kontrolt:

90 }37 30
— 9 \ |30 Kr bir simitin fiyatr. X 2
o)

6 O Kr iki simitin fiyat.
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N e cccmeeee

==/ 6 sise su 3 TL olursa 2 sise su kac TL'dir?
Verilen:
e 6 sise su 3 TLdir.
stenen:

e 2 sise su kac TL'dir?

Cézim: 3 TL = 300 Kr 1 sise su 50 Kr ise

2 sise suyun fiyatini bulalim.

3 00 6
30\ [50kK 0K
00 ~—7 x <
100 Kr=1TL
L T e
\==" Cizdanmdaki parann 3'e bélimi 14 TLdir. Paramin 5 kati kac
TLdir?
Verilen:

e Paramin 3'e bdluma 14 TL dir.

e Paramin 5 kat isteniyor.

Cézlim: | 3 bélen ha

T4 bolim *_ 3
42 TL paramin tamamidir.

Paramin 5 kati ise 42 x 5 = 210 TL 'dir.

£ )
C 0\
~

e
\=="" Firdevs 5 dizine kalemi 3 arkadasina esit olarak paylastirdi. Her

birine kac kalem verdi?

Verilen:

o Firdevsin 5 dizine kalemi oldugu

o Bu kalemleri 3 arkadasina paylastirdigs

istenen: 60! 3

o Her birine kac kalem verdigi N

Cozim: ' —Aé 20
o)

S diizinenin kac kalem oldugunu bulalim:
1 dizine = 12 kalem
12
X 5
60 kalem (Firdevsin kalemleri)

Her biri 20

kalem alrr.

107



£ >
-
-

=/ Ergiin 120 TL'ye bir teyp almis. 60 TLsini pesin 6deyip geriye
kalan kismini 5 esit taksitte 6deyecekmis. Ergiin her taksitte kag TL
6deyecek?
Verilen:
o Ergtin teybi 120 TL'ye almis. 60 TL'sini &demis.
o Geriye kalan kismi 5 esit taksitte 6deyecekmis.

stenen:
¢ Her taksitte kac TL 6deyecegi soruluyor.

Cozim:
Odegecegi paray: bulalim: @degecegi paray S'e bélelim:
120 TL 60|5
_  60TL ~ 5 |127TL
6 O TL sdemesi gerekiyor. 10 taksit miktaridir.
~ 10

P
b4
y—

&=/ 24 sayisinin 2 kati, hangi sayinin 3 katina esittir.

Verilen:
e 24 x2=?x3

stenen:
o “?” isareti yerine yazlacak sayyr bulmamiz isteniyor.

Cdziim: Hangi sayyr 3 ile carpar-
24°Un 4 katini bulalim. sak 96’y bulabiliriz?
24 4813
x 2 _ 3 [16
4 8 dr. 18
_ 18
Kontrol: 00
16
x 3
48
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ALISTIRMALAR

o Yandaki islem ile ilgili verilen bilgilerden dog-

ru olanlarin basina “D”, yanlis olanlarin basina

“Y” yaziniz. 2 8/ 9
() Kalan say T'dir. -3—17 3
() islemde bslim 3tir. —r
() islemde bslen 9°dur.
() Bélﬁnen say 28'dir. CK 54,55
() Islem yanlis yapilmistir. 'e
Asagidaki sayllardan kalansiz bélinen sayilarin altini “X” ile isa-

retleyiniz.

75}1 SZ}A 37}; 72}j 54}£

[] [] [] [] []
Bir bélme isleminde bélinen 65, bélen 9, bélim 7 ise kalan
kactir?
A1 B. 2 C 3

e Asagidaki bélme islemini yapiniz ve dogrulugunu kontrol ediniz.

81’1

r———— —e

Kontrol:
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Yarim dizine fincon icin 36 TL verdim. Fincanlardan biri kirildi.

Takimi bozmamak icin 1 tane daha alacagim. Kag TL 6demem ge-
rekir?

0 75 TL'yi 3 kardes esit olarak paylasiyor. Kardeslerden biri kendi
parasinin Gstine kumbaradaki parasini ekleyince para 2 katina ula-
siyor. Bu kardesin kumbarada kag TL'si vardi?

e 68 yasindaki dedemin yasim 4'e bélip 2 ile
carparsak annemin yasini buluruz. Annem kag ya-
sindadir?

e 56 litrelik sivigr 4 bidona bélustirip bir bidondaki sivi miktarini 4

ile carparsak hangi sayiyr buluruz?
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UNITE DEGERLENDIRME SORULARI

N 3

S

0 Asagidaki yizlik bloklar boyayarak istenilen sayiyr belirtiniz.

* 307

e Asagdaki yizlik ve onluk taban bloklanyla gésterilen sayyr yaziniz.

9 Abakistn ortasindaki boncuklarin basamak degeri kactir?
A. 300
B. 30

CK 56,60
C.3 E

e Asagidaki sayllar karsilastirarak noktali yerlere “<, =, >” sem-
bollerinden uygun olani yaziniz.

678 ... 520 S17 ... 705 810 ...... 854

S

¢¢¢¢¢¢¢¢¢¢¢¢¢¢¢¢¢¢¢¢¢¢¢¢¢¢¢¢¢¢¢¢¢¢¢¢¢¢¢¢¢¢¢¢¢¢¢¢¢¢¢¢¢¢¢¢¢¢¢¢¢¢¢¢¢¢¢¢¢¢¢¢



Asagidaki tabloyu doldurunuz.
X 5 6 7 8 9

(el N KO WIS

9

Verilen &rintiyi iki adim ilerletiniz.

‘ ‘ > 1. adm
‘ ‘ ‘—»2. adim
' ‘ ‘ ‘ — > 3. adm

6. 3. 4 saylan kullanilarak yazilan,

o En biytk dogal sayy kirmiziya boyayiniz.

o En kicik dogal sayyr yesile boyaymniz.

o En kictk tek dogal sayy maviye boyayiniz.

o En buytk cift dogal sayiyr pembeye boyayiniz.

346 643 463 634

Asagidaki paralarin degerini Romen rakami ile yaziniz.




@ Asagidaki toplama islemlerini cevaplari ile eslestiriniz.

813 614 708 365 8 2
+ 168 . 300 L, 127 L, 165 , 14

—

835 970 530 981 914

7
3

m Asagidaki dogal saylarin yuvarlanacagr onlugu boyayarak gés-

teriniz.

() —se— () (1) —4r— (9
(00) —os—(50)  (30) 34— (40)
() —2—(0) (9 —76— ()

@ Asagidaki sayilar zihinden toplayiniz.

27 + 11 = 65+ 13 =
NN N
73 +18 = 58 + 22 -
O AN
96 + 17 = 34 + 48 -
N o<

@ Asagidaki cikarma islemlerini cevaplari ile eslestiriniz.

378 628 324 913 503
_ 143 _ 516 _ 148 _ 157 _ 417

—

176 235 8 6 112 756
@ Asagidaki sayllar zihinden cikariniz.
56 — 24 - 430 - 240 = 58 - 27 =
48 — 33 = 870 - 30 = 3517 =
45 - 32 = 350 - 200 = 73 -18 =

13



@ Anneanne ve dedemin yaslar toplami 137°dir. Annem 37, ba-
ba

®

©

® 6 8 ©

m 47 yasindadr. ikisinin yaslar toplami, anneanne ve dedemin
yaslar toplamindan ne kadar eksiktir?

Kutular uygun sa-

4|1 7215

yllarla doldurunuz.

@ [N | [ X
w|[ON |00 [ X

Asagidaki islemleri sonuglaryla eslestiriniz.

38 4 3 50 48 207 1725
X 2 X 2 x15 x14 X 4 X 3

8 6 672 828 525 76 750
Asagidaki islemleri yaparak verilen sonuglarla eslestiriniz.

43 75 100 8 2 100 65
x10 x10 S5 x10 « 8 x 10

500 430 650 750 800 820

Asagidaki bélme islemlerini yapiniz.

36# 384 75}3 64}78 72}1 81}2

Benim kilom 36°dir. Benim kilomun yarisi, kardesim Turgay'in ki-
losudur. Kardesimin kilosunun 4 kati ise annemin kilosudur. g\nnem
kac kilodur?

20 TL'yi 4 kardes paylastik. Ben atlas almak istiyorum. Fakat
atlasin fiyatr benim payma disen paranin 3 katidir. Atlas kag

TL'dir?
1 kitap 3 TL, 1 defter 2 TL verilerini kullanarak problem kuru-

nuz.
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PROJE CALISMASI l

Projenin Adi: Sekil Grafigi Yapiyorum.
Amaci: Adimlari ile 8lctigi binalarin cevre uzunluklarini sekil grafi-

ginde gésterebilme

PROJENIN ASAMALARI

Arastirma Asamalari
1. Sekil grafigi olustururken ihtiyac duyulacak malzemelerin belirlenmesi
2. Cevre 8lciimini yapacaginiz yerlerin tespit edilmesi

3. Sekil grafiginde kullanlacak nesnelere karar verilmesi

Uygulama Asamasi

1. Proje stiresince belirlenen yerlerin cevre uzunlu-

gunun adimlanarak élcilmesi
2. Olciimlerde verilerin not alinmasi
3. Yapllan élcimlerin sekil grafigi ile gésterilmesi
Projenin Sunulmasi

1. Belirlenen yerlerin cevresini adimlayarak
6lcerken yaptigi uygulamalar hakkinda bilgi

verilmesi

2. Proje yapilirken karsilaslan zorluklarin

anlatilmasi

3. Yaptigi sekil grafiginin sinifa sunumu ve

sergilenmesi
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KESIRLER

Burak, yas giinine davet ettigi arkadas-
larini agirlamak icin bytk bir hazirlk yapti.
Annesiyle beraber evi temizledi. Tatllarin ya-
pimina yardim etti.

Arkadaslari  gelince kutlamaya  gectiler.
Burak, pastays rastgele keserek arkadaslari-

na ikram etti. Fakat arkadaslarinin keyiflerinin
kactigini fark etti.

? Burak'in arkadaslarinin keyfi neden kacmis olabilir?
@ Siz pastayr keserken neye dikkat edersiniz?

17



JETKINLIK

‘v Arac - Gerec : el isi kagidi, kalem, yuvarlak kapak, makas.
¢ Kéagidin tizerine yuvarlak kapagr koyarak cember ciziniz.
¢ Cemberi makas ile dikkatlice kesip daire olusturunuz.

@ Daireyi yas pasta modeli olarak dusininiz.

@ Srasyla 1, 2, 3 ve 4 defa katlayarak daire Gzerinde kac
dilim olustugunu bulunuz.

? Katlama yaparak olusturdugunuz esit dilimleri sayi ile ifade ede-
bilir misiniz?

? Kesilen parcalar bir bitinden kigik mdidiir?

? Elde edilen parcalari biyiikliklerine gére nasil siralarsiniz?

118



Bir tam ekmegi alip inceleyelim:

Ekmegi ortadan kesersek iki es parca olusur.
Her parcaya yarim denir.

Es porcolcrl tekrar ortadan kesersek dort es

\-, W parca olusur. Her parcaya ceyrek denir.

P

e

R, .3

U Dért es parcaya kesilmis elmayr kesir sayisi olarak inceleyelim:
P Y Y Y Y

&SI

1 parcay: kesirle ifade edelim.

é> ) 5% 1 —> P9
— kesir cizgisi  “dértte bir”
&) | Py
blrlm kesir

Kesrin birimi, bir butinin es parcalarindan birini gésterir. Bu es parca-
lara karsilk gelen says, kesir saydir. Kesir sayisi da kisaca kesir olarak

adlandirilir.

002  Goo3 oot
2 tane i % dir 3 tane % % d 4 tane % % dar.

“dortte iki”
Dért es parcaya
ayrilmis, ikisi alinms.

“dorte tc¢”
Dért es parcaya

ayrilmis, tcd alinmis.
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“dortte dort”
Dért es parcaya ayril-
mis, dérdi de alinmes.



o

NS/ 7T

Tablodaki modellerin belirttigi kesirleri okuyup yazalim.

okunusu yazilist
sekizde sekiz 8
8
sekizde iki %

sekizde dort

|

Po

™ e
&=/ Asagidaki cembersel bélgelerden hangisinin dogru olarak 3 es
parcaya ayrildigini bulalim:

SR ANE R

(yanlis) (yanlis) (yanlis) (dogru)

&

=/ Asagidaki kareli alanlari farkli sekilde es parcalara ayrinz.

istediginiz sayidaki parcay tarayniz. Tarali parcalar kesir sayssi ile
yaziniz.

Z dortte bir

120



Kesirlerin Siralanisi

R % % kesirlerini siralamak istiyoruz. Acaba hangisi en biiytiktir?

Hangisi en kiictktir’? Bunu sekilleri inceleyerek anlamaya calisalim:

1 1 1
2 4 8

—

Ayni buytklikteki cembersel bélgelere ait tarali alanlari karsilastirdig:-
mizda: Soldaki parca en biyik, sagdaki parca en kiciktir.

Payda biytidikce sekildeki es parcalarin da kicildigint fark ederiz.
1 1 1 1 1

Srralama séyle olur: > — > — buyiktir — ve L den.

27 478 2 48

, 2 kesirlerini siralayalim:

(D1 (1

Cembersel bolgeler hep dért es parcaya ayrilmis

Uctininde paydalari 4'tar.
Paylar biyidikce sekildeki tarali alanlarda biyir.

Siralama séyle olur:

3 2 1
D : : > > >
0123 1 5 g‘ 4 42 1
4 4 4 ZbUHUkwere Z'den
2 1
7 buguktur 4den.
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<1 1 1 1 1 1 1 1 1 1>
< T T T T T T T —

0123456 71 2

£ <

|

6 i
< 8 elde edilir.

% yi kiictikten buytuge siralayalim:

8 4°
Paylar hep ayni, paydalar biyidikce es parcalarda kiicilme olur.

Buna gére

< < 2 ¢ 2 .2 ode
16 8 4
g edilir.
L LLkLk
=/ Annem 20 elmanin %'ini misafirlere servis yapt. Annemin kac elma

servis yaptigini bulalim:
Yl

@ 20 elmanin i'ini bulmak icin 2 es parca-

2

ya bélmemiz gerekir.

02000

20 -+ 2 =10 elma servis yapmustir.

(K @ @ 1
7i 10 tane @ @ @ @ 7’i 10 tane
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mistir?

@M&O@KM@

ey e T N N N N TS

VSV VNV VA /%@:
LTI N

3
1
3
18 + 3 = 6 balik vermistir. (’0’0’0000) % S

Mlsaflrlere kac kurabiye ikram etmistir”?

— > Misafirlere
//(oooooo ) f

ikram edilen

;;; (e©®0000) 11; kisim.

- —_

. \\(ooooo Z
(ee000080) 1

28 + 4 = 7 kurabiye ikram etmistir. 4

ALISTIRMALAR *

0 Asagidaki kesirlerde yazilan pay kadar seklin icini boyayiniz.

D % D 0

e A§Oglddkl sekillerin bogcll alanlarini kesir olarak altlarina yaziniz.




0 2 4 1 yesiderinin siralanisi, asagidaki hangi secenekte dogru

6 66
verilmistir?
A 2.4, 1 Y}
6 6 6 CK 62,63, 64, 65 E
B1.,2.4
6 6 6
c4,2,1
6 6 6

e é % % kesirlerinin seklini cizerek biytkten kigige dogru sira-

layiniz.

e Esin Hanim, yaptigr su bs-
regini birbirine es buyuklikte

dilimlere ayirdi. Sari ile tarals

alani kizi, yesil ile tarali alani

oglu yedi. Geriye kalanla-

n misafire ayrdi. Misafire

ayirdigi kisim ne kadardir?

A 4 B 4 c 16
24 16 24

e Duygu 24 tane flndlgln ‘ini yedi. Duygu kag findik yemistir?

e Bir diizine cilegin 2 katinin %’i kac cilektir?

“ A 3 B. 4 C.6
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TARTMA

Ascllar, yemek yaparken
kullanacaklari malzemeleri
kilogram veya gram ile
Slcerek ayrirlar. Olgﬁgﬁ
tutturamadiklari  zaman

yemeklerin  tadi istenildi-

gi gibi olmaz.” Onun icin

-
@., C% gramla élctigimiz sleile-

rin bile dnemi vardir.
TEINIRTRNEERAY
‘--ETKiNLiK

Arac - Gerec : tarti takimi

@ Tarti takimindan terazinin bir kefesine 1 kg kitleyi koyunuz.
@ Diger tarafina 200 g kitle koyunuz.

@ Kefenin hangi tarafi asagida kaldi?

¢ 200 glik kitlelerden 3 tane daha koyunuz.

@ Terazinin dengesinde degisme oldu mu?

@ Simdi bir tane daha 200 g kiitle koyunuz.

? Kefelerde nasil bir degisme oldu?
? I kg ka¢ g'a esittir?
? Kilogram ile gram arasindaki fark nedir?

&=/
— 1000 tane 1 gdr. kilogram : kg

grom X 9

O 1000 tane gram bir araya geldiginde 1 kg
Japar 1000 g = 1 kg
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Tartma ile ilsili Problemler

\/ 200 g ay cekirdegi, 100 g kabak cekirdegi aldim. Aldiklarim
g Yy 9 9 9
500 g'dan kac g eksiktir’?
Verilen:
e 200 g ay cekirdegi,
e 100 g kabak cekirdegi ve 500 g.
stenen:

» 200 g ve 100 g toplaminin 500 g'dan kac¢ g eksik oldugu.

Cozim:

20 Og 50 Og—»(gorlm kg)
+ 10 0g - 30 OS—»toplam kiitle
30 Og toplam kitle 20 Og eksiktir.

Coéztumin Kontroli:

30 Og — toplam kutle
+ 20 0g —» eksiklik

50 O0g —(yarim kg) islem dogrudur.
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b/ﬁ S Sekildeki verilerden yararlanarak tartma
50 g 50 g

5°ﬂ ile ilgili bir problem kuralim:

Ayse kuru yemisciden 5Og ceviz, 5Og
100g | 100g fistk, 5Og findik, 100g cekirdek ve 100g

leblebi aldiginda toplam kac g kuru yemis

almis olur?

Siz de verilenlerden yararlanarak tartma ile ilgili bir problem kurunuz.
Kurdugunuz problemi ¢éziiniiz.
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a Asagidaki verileri kisaltmalariyla eslestiriniz.

3 kilogrcm 5 g

75 10 k 'y
gram J CK 66,67

5 gram 3 |<9 ;

10 kilogram 75 g o

1 kilogrom 1000 g

e Asagidaki bilgilerden hangisi yanlistir?
A. 1 kilogram 1000 gramdbr.

B. Kilogram kisaca g ile gésterilir.

C. 100 g 1 kilogramdan kiicukttir.

9 Bir tost ekmegi 100 g'dir. S tost ekmegi. 1 kg'dan kag¢ g eksiktir?
A. 300 g B. 500 g C. 900 g

e 57 kg olan annem 1000 g zayiflamistir. Annem simdi kag kg'dir?
A. 58 kg B. 57 kg C. 56 kg

e 36 kg'lik yikimizi iki torbaya esit olarak bélustirirsek her tor-
banin kitlesi kag kg olur?

A. 25 kg B. 14 kg C. 18 kg

‘ 250 g Sekildeki verilerden yarar-
\ lanarak gram ile ilgili problem
kurunuz. Kurdugunuz problemi

- 300 g ¢6zinlz.
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™% / PARALARIMIZ

\\/ Alsveriste aldigmiz esyalara karsilik olarak verdigimiz kagit ya

da metal pcrclar esyanin deger olcusudur

SETKINLIK

8;;__ Arac - Gerec : it .
/1 paket makarna

/1 litre st

/ 1kg elma

v/ yarm kg peynir

v/ yarm kg zeytin

v/ 3 adet yumurta

@ Listedeki alinacak malzemelerin para degerlerini arastiriniz ve kar-
slarina yaziniz.

@ Alisveris yaparken alacaginiz iriinin hangi ézelliklerine dikkat
edersiniz? Aciklayiniz.
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Paralarimizi hatirlayalim:

1K SKr 10 Kr 25 Kr 50 Kr 1TL

TURKWECL.NHURIYET MERK EANKAS] 5@
-‘ v/ E
- W

TURKIYE CUMHUR]YET MERK.EZ BANKASI

TURKIYE CUMHURIYET MERKEZ BANKASI
.s
ar n

R DAY
10 b

TORK LI

8 DA ST TN L T
AR AN
s D e

B s ksl

100 TL
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12 TL 7 TL 1TL 2 TL 50 Kr
En pahali driin deterjandir.
En ucuz tGrin makarnadrr.

—
\-—"_f/ Okan’in kumbarasina babasi her gin 30 Kr atiyor. 1 ay sonunda
kumbarada kac TL birikir?

I'ay = 30 gin 30 100 Kr = 1 TL
“ X 30 ise

9 0 0Kr =900 Kr =9 TLdir.

& A se marketten tanesi 50 Kr olan cikolatalardan 2 tane, 1 TL 50
Kr o?on biskiividen 1 tane, 1 TL 50 Kr'a da 1 paket sit aldi. Ayse
aldigi drinlere kag TL &dedi?

[ =

50x2=100Kr 100 .
1TL50Kr=150Kr 150  100Kr=1TLise
1TL50Kr=150Kr + 150  400Kr=4 TlLdr.

Ayse dlisverisi yaptktan sonra kasaya 5 TL verdi. Kasadan para st
olarak kac TL alir”?
5 TL kasaya verilen para

— 4 harcanan para

1TL  TL para tstd alr.

131



=

30 Kr 1TL 75 Kr 1 TL 20 Kr

Yukaridaki iriinlerin hepsinden 1T'er adet aldigimizda verecegimiz
para hangi secenekte dogru verilmistir?

A. 2 TL 50 Kr Sy i
B. 3TL 25Kr K 68, e
C 2TL 75Kr —

9 Kumbaradan ¢ikan para 10 TL'den
ne kadar eksiktir?

A. 6 TL 25 Kr
B. 3 TL 50 Kr
C 3 TL 75 Kr

0 Bir yumurta 40 Kr'tur. Bir koli yumurta kag
Krtur (1 koli = 30 yumurtadir)?
A. 120 Kr
B. 70 Kr
C 121TL

e Fatos'a babasi her giin 60 Kr veriyor. Fatos 1
haftada biriktirdigi paranin yarisi ile bir kitap al-

mis. Kitabi ka¢ TL'ye almistir?
A 2TL
B. 2 TL 10 Kr
C. 4 TL 20 Kr
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ZAMANI OLCME

B Sabah kacta kalkarsiniz?

® jlk dersiniz kacta baslar?

B Son dersiniz ne zaman biter?
® Aksam yemeginizi kacta yersiniz?
B Sevdiginiz program kacta basliyor?

® Kag saat oyun oynarsiniz?

B Kac saat calisirsiniz?

® Saat kagta uyursunuz?

»ETKINLIK
8:.\__ Arac - Gereg : karton, kalem, yapistirici, makas, tabak,
raptiye, saat.

@ Tabagi kartonunuzun dzerine koyup kenarindan ciziniz.
@ Kartonu cizdiginiz yerden kesiniz.

@ Saati inceleyerek tizerindeki saylari (1, 2, 3, ... 12) kestiginiz karton
Uzerine yaziniz.

¢ Kortondan bir uzun bir de ondan biraz kisa serit kesiniz.

@ Seritlerin birer ucunu Ust Uste getirip kestiginiz kortonun tam orta-
sina raptiyeleyerek bir saat modeli olusturunuz.

@ Hazrrlanan saat modelinin arkasina daha biiyik, saat biciminde bir
karton yapistiriniz.

@ 12'den baslayarak her saat basina; 5, 10, 15, 20, 25, 30, 35,
40, 45, 50, 55 yazinz.

& Akrebi 12’3e getiriniz. Yelkovani ise srosgla 5ten 10'a, 10'dan 15e
kaydiriniz.

@ Yelkovanin geldigi yere yazdiginiz saylari okuyarak 12'yi 5 geciyor,
12'yi 10 geciyor, 12'yi 15 gegiyor diyerek okuyunuz.

@ Saatinizi 5'i 40 geciyor konumuna sayarak getiriniz.
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Saati Okuyalim

ceyrek saat = 15 dakika

Sayisal saatlerin gésterdi-
gi zaman cift kadranli saat-
ler tizerinde de gésterelim.

Saat 8 5 geciyor. Saat 2yi 20 geciyor.
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\EE G kadharks soat modell Gzarinde ckrep ve yelkovann géstor-

digi zamani belirleyelim:

30, 25,20, 15,10, 5

vardr.

11 20 gegiyor.

NI ook sageal sact moslogaim T

4“666 l 49@@5' l

Akrep ve yelkovanli saatteki gérintisine bakalim:

Saat 4'e 20 var. Saat 5 10 var. Saat 10'a 5 var.

\EE 85 dakkg sant ve dakks TR
Y
olarak inceleyelim: o A )

1 saat = 60 dakikadir.
85 = 6+O + 2+5

1 saat 25 dakika
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g 85 dakika = 1 saat 25 dakikadr.
\=/ Camasir makinesi 75 dakika calisiyor. Saat ve dakika cinsinden
séyleyelim: 75 dokika

[_ 6 0 dakika

15 dakik J 1 saat 15 dakika,
e toplam 75 dakika yapar.

w-(i _______________________________________________________________________________
Q"'/ 1 saat 30 dakika stren iki ders ve teneffﬁs stresini dokikago
cevirelim: .
' 1 saat 30 dakika

60 dakika + 30 dakika = 90 dakika

Zamani Olcme ile ilaili Problemler

-
\&/ 19.00da baslayan haberler 19.45'te bitiyor. Haberler kag da-
kika stirmektedir?

Verilen: g

o Saat 19.00 ve saat 19.45 ©
istenen: a
 Haberlerin ka¢ dakika strduga.

Gezim: 19 45

Coézimin Kontroli:

- 19.00 19 00
00 45 dakika strer. . 00.45

19.45

g 00U
&=/ 20:00'de baslayan film 90 dakika strmistir. Film saat kacta
bitmistir.
20.00

l | 1007 01 dakka <1 saat 30 dakikad
\@ . 030 QKIKA =1 sAad akikadair.

2 1.3 0'da bitmistir.
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Y
\&=" Her gin 30 dakika kitap okuyan bir kisi 4 gin sonra kac saat

kitap okumus olur?

30
4 60 dakika = 1 saat
X

8 1—20 dakika 120 dakika = 2 saat

—r
&=/ Macin 1. devresi 45 dakika, mola 15 dakika, 2. devre 45 dakika

strer. Magin tamamini izlemek icin kac saat kag dakika sire ayiririz?

115 dakika
45 dakika _ 6 O dakika
4 5 dakika 5 5 dakika
. 15 dakik
toplam 115 dakikadrr.
\*j Bir hafta kac saattir? 2 4

il | O 8 soctinq

1 giin 24 saattir.

Tablo: Bazi derslerin Tablodaki verilerden yararlanarak  bir
haftalik islenis sireleri problem kuralim:
Dersler Sqat Bir hC?ft.CIl..lk Tﬁrk“c.el ders sog’fi motemo'ti!«
- hayat bilgisi ve muzik derslerinin saatlerinin
Turkce 11 toplamindan kac dakika fazladir?
Matamatik 4 Siz de tablodaki verilerden yararlanarak
Hayat Bilgsi 4 zaman 8leme birimlerinin kullanildig bir prob-
Mk * 5 lem kurunuz. Kurdugunuz problemi c6zlnlz.
Uzi
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ALISTIRMALAR ‘(.

‘)L

g

0 Asagidaki saat okunuslarindan farkli olanini bulunuz.

A 1245

C. 13.30

B. Te c_:egrek var

9 Akrep 3’0 biraz gecmis, yelkovan 5'i gésterirken saat kactir?

A. 3'e 25 vardr.
B. 34 25 geciyordur.
C. 3’4 5 geciyordur.

CK 70, 71, 72 ﬂe

9 “Saat 4'e 20 var.” ifadesi asagidaki saatlerden hangisinde

dogru gésterilmistir?

e Sayisal saat 13.45 iken zamani degisik olarak nasil séyleyebiliriz?

5

A. 2'ye ceyrek var.
B. 1i ceyrek geciyor.

C. T'e ceyrek var.

Asagidaki zaman eslestirmelerini yapiniz.

2 saat 20 dakika
2 saat 45 dakika
3 saat 10 dakika
| saat 18 dakika
5 saat 33 dakika
2 saat 33 dakika

165 dakika
78 dakika
333 dakika
140 dakika
153 dakika
190 dakika
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e Asagidaki bilgilerden hangisi yanlistir?
A. 1 saat 20 dakika = 120 dakika
B. 2 saat 10 dakika = 130 dakika
C. 5 saat = 300 dakika

e Asagidaki bilgilerden hangisi dogrudur?
A. 2 saat 30 dakika = 230 dakika
B. 3 saat 10 dakika = 310 dakika
C. 2 saat 5 dakika = 125 dakika

0 Her giin 15 dakika kitap okuyan bir kisi, bir
haftada ka¢ saat kag dakika kitap okumus olur? X o
A. 120 dakika =
B. 1 saat 45 dakika
C. 4 saat

Q 08.00'de ise baslayan bir kisi 1 saat 15 dakika ¢alismistir. Calisma
bittiginde saat ka¢ olmustur?
A. 09.00
B. 09.30
C. 09.15

Cihan 1 saat 15 dakika ders calisti, 30 dakika
TV seyretti, 30 dakika oynadi. Bitin bu etkinlik-

lere kag dakika zaman ayrmistir?

A. 175 dakika
B. 135 dakika
C. 120 dakika

m 75 dakika, 1 saat, 1 saat 25 dakika verilerini kullanarak zaman
8lgme birimleri ile ilgili bir problem kurunuz. Kurdugunuz problemi
cozlnuz.
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SIVILARI OLCME

Kati maddeleri diiz, sivi maddeleri cukur kaplara koyariz.

@ Swvilari satin alirken kutu veya sise izerinde hangi birimlerin yazili
oldugunu gériyorsunuz?

SETKINLIK
‘;\__ Arac - Gereg : 2 tane yarm litrelik su sisesi, 1 litrelik (dereceli)
V strahi, kova.

@ Strahinin icine yarm litrelik su sisesini bosaltiniz ve suyun seviyesini
isaretleyiniz.

@ Ayni stirahinin icine diger su sisesini de bosaltiniz. Tekrar su seviyesini
isaretleyiniz.

- .,

@ Ik cizgi ne kadar siviyi belirtmektedir?
@ Ikinci cizginin ne kadar siviyi g8sterdigini séyleyiniz.
@ Kovanin icine bir miktar su koyunuz.

¢ Kovadaki suyun kac litre ve yarim litre oldugunu tahmin ediniz.

# Kovadaki suyu bir sirahi ve yarm litrelik siselere doldurunuz. Kac
litre ve yarim litre geldigini &lctiniz.
@ Olcme sonucunuz ile tahmininizi karsilastiriniz.
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o>
D e

&=/ Bir strahi suyu kahve fincani, cay bardagi ve su bardag ile 8l-

celim. Hangisinin daha fazla su aldigini belirleyelim.

1 strahi su ile 10 kahve fincani doluyor.
v Y Y ¥ W
T 9 9 9 G

P sy

1 strahi su ile 5 su bardag: doluyor.

Sekilleri inceledigimizde bir su bardagi en fazla su alirken kahve fincani
en az suyu almaktadr.

— Derecesiz herhangi bir ka-

1L ba suyu bosaltalim. Kabin su

seviyesini  silinmeyen kalemle
(asetatls) isaretleyelim.

Sivi madde- il

ler Litre

L ile gos-

Yarim Llk su sisesi ile ayni
terilir.

islemi tekrarlayalim.

Yarim litre
su 1 litre
suyun yarisiy

n L yarim L'nin iki katdir. [eyslegela
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-

=/ Asagidaki litre ile dlcilen sivilart inceleyelim:

&
L
= 4

'Y

Yarim litre 1 .li_trrpe 1 litre Yarim litre

Tahminim Tahminim 1 litreden 1 litreden
1 litre 1 litreden az az az
1 L @ e
Sl
S - N
1 litreden 1 litreden 1 litreden 1 litreden
az fazla az fazla

@ I L'lik sirahi ka¢ su bardagi ile dolar?

@ 5 L'lik bidon, kac bardak su ile dolar?

? | teneke meyve suyu kagc bardak su ile dolar?

@ Tencere su ile dolu iken bu suyu caydanliga bosaltirsak ne olur?

@ I L'lik sirahi, ka¢ fincan su ile dolar?
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—
\“y Biytik kaptaki sivinin miktarini tahmin ederek 1 litre ve yarm lit-

relik siselere dolduralim.

—
—

Tahminen

3L | — 3 L sivi 3 tane 1 litrelik

siseye dolar.
-_—_
1L 1L 1L

Tahminen| — 3 L sivi 6 tane

3L yarim litrelik siseye
- dolar.

gcrlm garlm gorlm gcrlm gcrlm gorlm

litre litre litre litre litre litre

Sivi Olcme Birimlerinin KullcmldnSl Problemler

== 45 Llk depo ile 9 su kabi doluyor. Her kap kag Lliktir”?
Verilen:
¢ Su deposunda 45 L su var.
¢ Su deposundaki su 9 kaba paylastirilmis.
istenen:
 Su kaplarinin kag L su aldigi soruluyor.

Coéztim:

45 L suyu 9 kaba paylastiralim.

2 Z - % Kontrol Edelim:
o0 BT
9 kere 5=451L
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& Con

) et
\""f‘/ Su deposunda 20 tane 10 Llk kap, 18 tane 5 Llk kap, 7 tane

3 Llik kap, 13 tane 1 Lk kap bulunuyor. Depodaki kaplarda toplam
kac L su vardir?
Verilen:

 Su deposunda bulunan kaplarin slcileri ve kagar tane oldugu,
stenen:

¢ Kaplarda toplam kac L su oldugu soruluyor. /H\‘ =
: ;

Cozim: i ‘/ \}
Kaplarin litrelerini hesaplayalim: L 1OLJ A5IE
1L — > 13tane 1L x13=131L) -
3L > 7tane 3L x7Z=210) .

SL — > 18 tane (5L x18 =90 L) ‘/\; P ¥
10L — 20 tane (10 L x 20 = 200 L) ;“l ?“I'

200L+90L+21L+13L=324L  w =3

(-2 -] F b
b4

N e mmmmmmmmmmmmmm—mmmm——e-
&=/ 36 Llik zeytinyagini yarim Llik siselere bosaltmak istiyoruz. Kac
ytinyagini-y Y
siseye ihtiyac duyariz?

Verilen:

o Zeytinyaginin miktari 36 L olarak verilmis.

stenen:
o Zeytingaginin yarm Llk siselere paylastirlmak istendigi séyleniyor.
Ihtiyacimiz otion sise sayisini bulmamiz isteniyor.

Cozim:

Zeytingagini 1 Llk siselere bosaltmis olsaydk T'e bslerdik.

36|
-3 |36 siseye ihtiyac var dedik.

06
~ 6
0

= Yarm L + Yarm L
36 x 2 = 72 siseye ihtiyag var.
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\y Emin dayinin ki inegi var. Bunlardan birincisi giinde 15 L, ikincisi 17

L stt veriyor. 1 hafta sonunda elde edilen sut miktari ne kadardir?

Verilen:
o Ginlik saglan sit miktar verilmistir. =7 15 L
stenen: \ L17 L

o Bizden 1 haftalik st miktari isteniyor.

Coztim: | inek — 151L

l.inek —+17L Haftalik sit miktarini bulmak
| 32L icin giin sayisi ile sit miktarini
| hafta = 7 gtin carpmamiz gerekir.

32Lx 7 giin=2241L

€8 8€ €8 €6 €& 8€ €8

2 32L  32L 32L 32L 32L 32L 32L
7 kere 32 = 224 L

5
portakcl vishe [
suyu ; tali
Y suyu I;?Jaljl §<:l]j93 [
P
5L 3L 2L 3L

Sekildeki verilenlerden yararlanarak problem kuralim.

Mehmet dogum gininde 5 L portakal, 3 L visne 2 L kayisi ve 3 L sef-
tali suyu hazrlatmistr. Hazirlanan mevye sulari yarimsar litrelik bardaklarla

misafirlere ikram edilecegine gére kag tane bardaga ihtiyac vardir?

Siz de verilerden yararlanarak sivi 8lcileri ile ilgili bir problem kurunuz.

Kurdugunuz problemi ¢6ziiniz.
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ALISTIRMALAR *

0 Bastaki sisenin icine hangi kap ile su doldurursak sivi

miktari en fazla olur?
A 2 g | C %

Asagidakilerden hangisi L ile élcilmez?
A. Sirke B. Benzin C. Un

~C3

Asagidaki sembollerden hangisi yanlistir?
A. Kilogram = kg B. Litre = Lt C. Gram = g

Asagidakilerden hangisi sivilar lgen kabin adi degildir?
A. Kova B. Dereceli kap C. Kilogram

® 6 © ©

Asagidaki ciimlelerden hangisi yanlistir?
A. Marketten 2 kg yogurt aldim.

B. Marketten 5 L sit aldm. CK 73,7475, 76 .l-e
C. Marketten 1 L domates aldim. o

S—

®

Asagidaki sivi miktarlarindan hangisi digerlerinden fazladir?

S]|E
'x2 @XZ* x©
A B.

e Asagidaki noktali yerleri doldurunuz.
7L 2L

10L 8L 1 3L 1 6L
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0 Asagidakilerden hangisinde sivi miktari 1 L'den azdr.

0 18 L su alan kovanin % i dolduruldugunda kovada

kac L su olur?

A 6L B. 12L C18L

@ 8 L. 20 yarim litreden kag L eksiktir?

A 4L B. 2L C8L

m S dakikada 25 L su akitan bir musluk, yarim saatte
kac L su akitir?

A 125 L B. 150 L C 120 L

@ Her gin yarim L sut tiketen Caner'in qilesi 1 agdo

kac L sut tuketmis olur?

A 30L B. 15L C 7L

@ Sekildeki verilerden yararla- [T
narak sivi 8lcme birimleri ile ilgili
bir problem kurunuz. Kurdugunuz B
problemi ¢cozliniz. oL
su 30[""
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UNITE DEGERLENDIRME SORULARI

G Asagidaki tabloda bos birakilan yerleri doldurunuz.
KESIRLER

Cizimi Okunusu Yazilisi

sekizde Uc

9 Defterinize % kesir sayisini gésteren sekil ciziniz.

e Asagidaki kesir siralamalarindan dogru olanlarin basina “D”,

yanlis olanlarin basina “Y” yaziniz.

() 5,4.3.2 o, L 111
5 575 5 5 374 2
( 1)3,3,3.3 (), 2.3 7_8
8 7 4 3 10 10 10 10
() 2.3 _4_5
6 6 6 6

e iki duzine kalemin 2 katinin
1 kactir?
8

CK 77,78, 79, 80 e
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e Cihan ve Selcuk agactan 36 erik toplad..

Eriklerin _ini kendilerine alip geri kalanini ma-

halledeki arkadaslarina verdiler. Arkadaslarina

kac erik vermislerdir?

o Bir koli yumurtanin (30 adet) %’i ka¢ yumurtadir?

Bakkal Kutsi amcaya 5 TL verip tanesi 30 Kr olan
ekmeklerden 4 tane aldim. Geriye ne kadar para ala-
cagim?

o Tanesi 3 TL olan gillerden 1 deste aldim. Cicekeiye kag

TL vermem gerekir?

Q Asagidaki saat kadranlari Gzerine, akrep ve yelovan cizerek alt-
larinda yazan zamani gésteriniz.
11 12 1 11 12 1
10 2 10 2

9 ° 3° 3'e 20 var. 9 ° 31 3t 20 geciyor.

Asagidaki sol tarafta yazii zaman dilimleri ile sag taraftaki za-
man dilimlerinden uygun olani eslestiriniz.

v 3 saat 15 dakika v 140 dakika
v 2 saat 20 dakika v 307 dakika
v 1 saat 5 dakika v 285 dakika
v 2 saat 8 dakika v 128 dakika
v 4 saat 45 dakika v 195 dakika
v’ 5 saat 7 dakika v 65 dakika

149



m Gilden 10.00’da yiriyise cikti. 1 saat 40 dakika sonra eve

déndi. Eve déndiginde saat kag olmustur?

@ S dakikada 140 kelime okuyan Filiz, yarim sa-
atte kac kelime okur?

Asagidaki yazili iriinlerden kilogram ile tartilanlari kg, gram ile

tartilanlan g ile eslestiriniz.

elma kahve altn  odun  cekirdek  armut
kg g

Heykeltiras 68 kg olan tasi yontarak heykel héline getirdi. isi bit-
tikten sonra heykeli tartti. Heykel 46 kg geldi. Tasi kag kg yonttu?

@ Katlesi 28 gelen patates cuvalinin % i kag kg'dir?

@ Bir cay bardadi cay icin asagidaki ifadelerden hangisini kulla-
nabiliriz?
A. 1 Litredir.
B. Yarim Litredir.

C. Yarim Litreden azdrr.

@ 10L, 5L, 1L ve yarim L verilerini kullanarak sivi 8l¢me birimleri

ile ilgili bir problem kurunuz. Kurdugunuz problemi ¢éziiniz.

@ 18.30 . 17.40 , 20.10 verilerini kullanarak zamani él¢me ile ilgili

problem kurunuz. Kurdugunuz problemi ¢éziiniz.

’/.ﬁ -

@ - o Sekildeki verileri kullanarak g ve kg
_ : %tg' ile ilgili bir problem kurunuz. Kurdugunuz
%_ R % problemi ¢éziiniz.

509 1k
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MATEMATIK

OGRENCI GALISMA KITAB|







2. UNITE

. e\
DOGAL SAYILAR %
s 1

Q Asagidaki sayilarin hangisinde 5 tane onluk vardir?
A. 32 B. 45 C. 57

ALISTIRMALAR

@ Asagidaki sayillarin yaziislarini okunuslariyla eslestiriniz.

607 330 520 803 670

sekiz yuz ¢ bes yiz yirmi alti yliz yedi lic yiz otuz

Q 350 sayisinin modellemesi hangi segenekte dogru yapilmistir?

A.

4. Asagdaki saylardan yazilislar dogru olanlarin basina “D”, yan-
lis olanlarin basina “Y” yaziniz.
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Asagidaki sayilar, modelleri ile eslestiriniz.

6.

mn mnm
(EEEEEEEEE (EEEEEEEEE Mo
(IEEEEEEEEE EENEEEE, (EEEEEEEEEE
(EEEEEEEEE ununununununununununu (MENENEEEEE (EEEEEEEEEE nw o o o
(EEEEEEEEE SmEERRn (IEEEEEEEEE (EEEEEEEEEE
(EEEEEEEEE unEmmEm (HRRERRERES (NEEEEEEEEE (EEEEEEEEEE N O R NN
(IEEEEEEEEE + o+ + o+ o+ 4+
o O o O O O
n ™ 1 © OV «

Asagidaki sayllarla basamak degerlerinin toplamini eslestiriniz.

437
540
333
507

&
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@ 805 sayisinin yizler basamagindaki rakam hangisidir?
A. 8 B.5 C.0

@ 428 = A yuzlik + [ onluk + O birlik ¢8zimlemesinde L] olan ye-
re hangi sayr gelmelidir?

A 2 B. 4 C. 8

@ 715 sayisindaki rakamlarin basamak degerlerinin eslenisi hangi-

sinde yanlis verilmistir?
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)
Dogal Saylarin Karsilastirilmasi ‘% ALISTIRMALAR
. f

LL Asagida verilen sayilarin bir eksigini ve bir fazlasini yaziniz.

2 Asagidaki sayllarin arasina “<, >, = sembollerinden uygun ola-
NI yaziniz.
610 ... 609
700 ... 701
805 ... 806
709 ... 709
3 Asagidaki saylarin arasina “>, <, = sembollerinden uygun ola-

ni yaziniz. ik sayisi biyik olanlar kirmiziya, kigik olanlar maviye,
birbirine esit olan saylar sariya boyayiniz.

527 ... 510 505 ... 417
527 ... 530

806 ..... 806 103 ..... 103
640 ... 628

827 ..... 840 303 ..... 313

Projenin raporunu hozurloglmz.
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@ Asagidaki sayilan biyikten kicige siralayimiz. Ait olduklar ku-

tucuklara yerlestiriniz.

507, 518, 407, 423

Vv
Vv
Vv

Ls/. S, 0. 7 rakamlarini kullanarak istenenleri yandaki bosluga yazi-

niz.

o Uc basamakli en biiytk sayr @

o Uc basamakli en kicik SAY! o

Q 372 sayisindan kiicik olan sayllar “X” ile isaretleyiniz.

® ® ® & ®

[] [] [] []

@ 3. 2, 7 rakamlarn ile verilen bilgilerden dogru olanlarin basina

“D”, yanlis olanlara “Y” yaziniz.

Hazirladiginiz projeyi sinifa sununuz.
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Q Asagidaki gérsellerin altina 48'den itibaren altisar ritmik sayma

yaparak devam ediniz.

@ Asagidaki vagon gérsellerinin istlerine 49'dan itibaren yediser

ritmik sayma yaparak devam ediniz.

—
=== Eﬁﬁﬁﬁﬁ
R i —

Q Asagidaki araba gérsellerinin Gzerine 24 ten itibaren sekizer rit-
mik sayma yaparak devam ediniz.

Saaas

@ Asagidaki gemi gérsellerinin stlerine 27 den baslayip dokuzar

ritmik sayma yaparak devam ediniz.

49

BT R R R R,
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@ Asagidaki yizlik tabloda altisar ritmik saymalari yesile, yediser

ritmik saymalar sariya boyayiniz.

112134567 ]18]9]10
11213141516 | 171819 | 20
21122123 |24(25|26|27|28]29| 30
31132133134 |35|36|37[38|39] 40
41 |42 |43 |44 |45 |46 |47 14849 50
51 5253545556 |57|58]59] 60
61 16263 |64|65|66|67|68|69| 70
AL 72 |73 |74 | 75|76 |77 | 78|79 | 80
8182|83|84|85/86|87|88|89]| 90
91192193194]195]96|97]98|99 | 100

Q Asagidaki yizlik tabloda sekizer ritmik saymalari maviye, doku-

zar ritmik saymalan kirmiziya boyayiniz.

11213141516 | 171819 | 20
21122123 |24(25|26|27|28]29| 30
3113213334 (35|36|37|38|39] 40
41 |42 |43 |44 |45 |46 |47 148149 | 50
51 52|53 |54]55|56|57|58|59]| 60
61 62|63 |64|65|66|67|68|69| 70
L1721 7374|7576 |77 |78|79 | 80
81 82[83/84|85/86|87|88|89]| 90
91192 193194195196 9719899100
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. ol
Sayi Orintileri % ALISTIRMALAR
G-

Q,/ Asagidaki érintilerde bos birakilan yerleri tamamlayiniz.

? ? ? s ?
A AV AVA
° ° ° ° ®
>O] >OC
>OC >O] DOIP>OIP>O]
>O] >O]
pr— — A — S = S
2% 9 9% 19 10 20 8
C (o ) @ AT }< L / )< Q‘" ® )<

* % el &b
* % * * LE S 2 I X
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Tek ve Cift Dogal Saylar

Q_/ Yandaki resimde gérilen var-

liklarin sayisini noktali yerlere
“tek” veya “cift olarak yaziniz.

<
:‘M" ALISTIRMALAR
T

Agaclarin sayssi ...
Giinesin sayisi ................

Kuslarin saysst ..............

Seksekteki kutu saysi ...

Q Asagida bazi cocuklarin yasi verilmistir. Yasi tek dogal sayi olan-

larin altindaki kutucuga “X” isareti koyunuz.
L L L L L]
(3. Asagidaki saylardan tek dogal saylar krmiziya, cift dogal sa-

yilar maviye boyayiniz.

&
O %P 0"

4. Asagidaki noktali yerleri uygun sayi veya sézciklerle tamamla-

yiniz.
............................................................................ en kiictk saydir.

............................................................................ en blytk dogal saydir.
705 5QYS o dogal sayidr.
600 sQYISH .o dogal sayidr.
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ALISTIRMALAR

Romen Rakamlari

Q./ 27 - 13 isleminin sonucunu Romen rakami ile nasil yazarz?
A. Xl B. XVI C. XIV

@ Resimdeki meyve sayilarini Romen rakamlari ile yaziniz.

9999 - - - 6066

00@ee DO
9929%e 135 OHOO
e ® G u® P P

Q/, Asagidaki sayilari, Romen rakami karsiliklaryla eslestiriniz.

T A IO KT Ko
| \ l \ | \ " F N \

\ | \
u u U LAy LAy W X

IO 8 88 &
@
©

Asagidaki Romen rakamlarindan hangisi tek sayidir?
A XV B. XIV C. Xl

Asagidaki siralamalardan yanlis olan hangisidir?

A XIX < XX B. 4 =VI| C. XII'> VI
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ALISTIRMALAR

M.l
z2
%
<
5SS
|

o
o}
(A

Asagidaki modellerle verilen toplama islemlerini yapiniz.

o

NN
N Y
N
N_Y
..I
..n
."n
."n
|
+
(LI ggm
(LLLLL LI
(EEEEEEEEEN PrE—

jIEEEEEEEEE e

EEEEEEEEEE
jIEEEEEEEEEN (EEBENNEEES

EEEEEEEEEE
jIEEEEEEEEE (HEERRENnn.

e

o S

Asagidaki toplama islemlerini yapiniz.

Qe

Asagidaki toplama islemlerini zihinden yapiniz.

©

39
52

48

37
+ 23

+

+

51

+
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G/- Asagidaki toplama islemlerini yapiniz.

127 207 305

108 107 105 405 201 217
123 223 208 137 105 148
507 409 119 118 217 136
+ 107 + 140 + 327 + 107 + 123 + 105

@ Asagidaki toplama islemlerinin sonucunu tahmin ediniz. Tahmininizi
islem sonucuyla karsilastiriniz.

75 56 79 80 62
+ 48 + 25 + 18 + 25 + 39

@_./ Asagidaki islemlerde verilmeyen rakamlar bulunuz.

308 507 672 3012 [16 4

+ 4013 + 420 + [138 + 519 + 428

781 930 910 901 592
[]O 8 [10 4 L] 1272
+ 317 + 1 5[] + 307 + L1
725 657 998 523

Q/. Asagidaki sayllar en yakin onluga yuvarlayiniz.
17— 82— 23—~
83 — 41— 64—

75— 36— 58—

@ Asagidaki sayilar en yakin onlukla eslestiriniz.
A, FE F4 72, 76, F8,  F3, 79, 75

A\_/ 70 80
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@ Asagidaki toplama islemlerini en yakin onluga yuvarlayarak ya-

Plan.

K

54f+:T;::\

348 im;01 = 827 iOS = 128 :43‘:.‘
!1 e [

Q(l_ Asagidaki toplama islemlerinde verilen saylar en yakin onluga

yuvarlayarak toplayiniz.

@)

307 + 512 =

l

420 + 342 572 + 128 675 + 148
483 + 303 672 + 227
Ql. Asagidaki toplama islemlerini birlik ve onluklarina ayirarak zihin-
den yapiniz.
16 + 82 - ' 66 + 32 - '
‘ 53 + 46 = 24 + 73 =
57 +22 = ‘ 51+ 45 =

Q?/, Asagidaki sayilari birlik ve onluklarina ayirarak zihinden topla-

SINIZ.
23 + 48 56 + 17 3 . 24
73+ 24 62 + 18 38 .+ 27
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~ DOGAL SAYILARLA © _ ALISTIRMALAR
CIKARMA ISLEMI X

&1_./ Asagidaki modellerle verilen ¢ikarma islemlerini yapiniz.

RN \n
"\ \m\m \m \m \m
S ] i -
EEEE 3 e g
- - SEEE &
.\ ) ‘e -
~ - . _ L 5
@ Asagidaki gikarma islemlerini yapiniz.
373 629 870 548 766
- 142 - 504 - 430 - 316 - 323
972 324 946 351 867
- 165 - 218 798 - 279 - 389

Q./ Asagidaki clkarma islemlerinde harflerin yerine yazilacak rakam-

lar bulunuz. Buldugunuz rakama karsilik gelen harfi kutuya yaziniz.

724 643 1C8 760 7RS
- 34A - 117 - 80 - M438 - 300
376 466 48 412 415
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686 6 L3 642 518 JE7
- 12K - 328 157 - 149 - 198

557 315 485 419 109
2 7 9 8 1 3 8 6 5 4 0 3 6

(4/. Asagidaki ¢ikarma islemlerini yapiniz. Yaptiginiz islemlerin dog-

rulugunu kontrol ediniz.

—_—

37 =S, = 34 12 -
75 - 23 = 36 - 74 -
98 - 36 - 63 - 42 -

Q Asagidaki toplama islemlerini yapiniz. Yaptiginiz islemlerin dog-

rulugunu kontrol ediniz.

—
S —

57 + 49 = 85 + 47 =
43 + 38 = 98 + 89 -
28 +19 = 37 +18 =
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L@ Asagidaki sayilar, onluk ve birliklerine ayirarak zihinden ¢ikari-

niz.

.

, 48 - 23 , 88 -18

-

. 75 -152 ;93 -43

e |

' ‘_47-11 '

Q/- Asagidaki islemleri zihinden yapip cevaplanyla eslestiriniz.

240 - 160
970 - 20
420 - 30
570 - 40
500 - 370
680 — 140

950
530
130
80

540
390

@ Asagidaki islemleri zihinden yapip cevaplariyla eslestiriniz. Cevab:

olmayanlari yuvarlak icine aliniz.

540 - 50

800 - 170
640 — 330
520 - 180
320 - 260
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310
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Dogal Saylarla Toplama ve Cikarma islemi ile iilgili Problemler

Q Otobisimizde 45 yolcu vardi. |. durakta 7 yol-
cu bindi. Il. durakta 18 yolcu indi. Otobiste kag
yolecu kaldi?

A 32 B. 34

@ Okulumuzda 243 kiz 8grenci, 257 erkek &g-
renci vardi. Ogrencilerden 27 tanesi nakil gitti.
Okulumuzun mevcudu kac kisi kalmistir?

A. 483 B. 573

Q Havuzdaki baliklarin 143 eksigi 670 baliktr. =il

Havuzdaki baliklarin 550 tanesi satildi. Havuzda =S

kac balik kalmistir?

A. 120 B. 263 C. 527
6 Bir ciftlikte 143 inek, 350 koyun, 85 kegi var.

Koyunlarin 128 tanesi satilirsa ciftlikte kag hay-

van kalmis olur?

A. 450 B. 460 C. 470

@ Birinci depoda 572 L su, ikinci depoda 188 L

SuU var.

Yukaridaki ifadelerden yararlanarak yanlizea
toplama islemini gerektiren bir problem kurunuz. |
Daha sonra da bu problemi ¢éziiniz. o
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DOGAL SAYILARLA
CARPMA ISLEMI ALISTIRMALAR

Q Asagidaki tabloyu doldurunuz.

X | 1 2 |3 |4 |56 7|89

6
7
8
9

@ Seklin ortasindaki sayyr yapraktaki saylarla carpiniz, cevabi
yapraklarin ucuna yaziniz.

7 1 5

S 2 5 7
6 7

4 3 3 6 9 3
2 4

Q Asagidaki tablolar doldurunuz.

S | 4 | 8 10| 7| 8

X
6
7
9

MNlow | — X
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@ Asagidaki carpma islemleriyle cevaplar eslestiriniz.

43 x 16 910
23 x 41 688
65 x 12 44
65 x 14 943
31 x 24 780

870

G/. Asagidaki carpma islemlerinden hangisi yanlistir?

G

A.

Asagidaki carpma islemlerini yapiniz. Carpimi digerlerinden

-

WIN —

NN O —= DN

|

o

N

B.

farkli olan islemi belirleyiniz.

-

QIO DN — DO
Ol U1 Un

N

C.

WIN — — O

oo W
N

N O N

3

4

24
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@ Asagidaki carpma islemlerini yapiniz.

24 315 6|7 65 34 117
x 18 x Al 14 ] X X '
8. Asagida modellerle gésterilen sayllar rakamla yazarak carpma
islemlerini yapiniz.
a)
g
g
x 2 =
§ I
1l
m/ l‘ )
§EE g
PEEE «5-
c) -
H
Ii &
N ml
= - Ei Ei
“asmammamas B E 0 x 3 -

@ Asagidaki carpma islemlerinden hangisi dogrudur?
A. B. C.

23 25 16
x J4 x 12 x 24
92 50 6 4
+ 27 + 23 + 32
378 73 38 4
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@ 6'nin 10 ve 100'le carpimlarinin farki kac olur?

Qg. Z'nin 10 ve 100'le ¢arpiminin toplami kag olur?

QL’ Yapraklardaki saylar 10 ve 100 ile ¢arpip ikinci yapragin ici-

ne HOZII’\IZ.

Q2/. Asagidaki carpma islemlerini érnekteki gibi carpim ile eslestiri-
niz

.5x1O 7 x 100 5 x 100 27 x 10 32 x 10

\/\

320 500 270 700 50 5
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DOGAL SAYILARLA @
. ALISTIRMALAR

BOLME ISLEMI

L-./ Ortadaki sayiyr cemberlerdeki sayiya bélip cevabi bos ¢embe-

rin |cme BOZIDIZ

‘0 ‘0 ‘0

@ Asagidaki bélme islemlerinden hangisi yanlistir?
A 3915 B. 36/[5 C 824
_ 306 _ 357 - 2
2

0?2 01

@ 27 - 9 = 3 isleminde bélim hangi sayidir?

A. 27 B.9 C. 3
4. Asagidaki bélme islemlerinden sonucu farkli olan hangisidir?
A 41813 605 Cl 644
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@ 3 &grenciye yirmiser kalem dagittim. Daha sonra bu kalemleri
onlardan topladim. Topladigim kalemleri 5 8grenciye paylastirdim.
Her 8grenciye kac kalem dismistir?

%

@ 56 findigin yarisini evde biraktim. Diger yarisini 4 arkadasima

paylastiracagim. Her birine kag findik vermem verekir?

o

@ 72 elmanin ceyreginin 4 kati kagtir?

&

@ Ali dayi ciftligindeki inekten her gin 6 L sit sagiyor. Bir hafta-
da sagdigr sit miktarinin yarisi kac L'dir?

@ 36 L zeytinyaginin yarisi kullanildi. Gerisi 6 adet siseye esit ola-

rak bélustirildi. Her siseye kac L zeytinyagi konulmustur?
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Tablodaki verilmeyen sayyi, verilen sayilarin basamak degerle-
rini ve bosamagln ismini yaziniz.

Basamak degeri

Says Yizler

Basamagi | Basamag | Basamag
................ 400 40 8
552 500 | |
485 | o o |
300 | | |

e Asagidaki noktali yerlere >, <, = sembollerinden uygun olan-

larini yerlestiriniz.

354 .. 345
403 .. 403 &

312 .. 536

e Asagidaki sayillan biyikten kicige dogru siralayiniz.

905, 808, 799, 125, 442
182, 205, 123, 406, 557
807, 708, 236, 547,332

....... b D T
....... Do D >
....... D 2 i 2
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Asagidaki sayma etkinliklerini yapiniz.

- 48'den baslayarak altisar altisar sayiniz. Verilen séylenen sayla-
n sekillerin Gzerine yaziniz.

DR RORGRGRGRORY

. 35'den baslayarak yediser yediser sayiniz. Séylenen sayilar se-
killerin Gzerine yaziniz.

e oo 000

- 32'den baslayarak sekizer sekizer sayiniz. Séylenen sayilan sekil-
lerin Gzerine yaziniz.

32 40

Asagidaki érintileri birer adim devam ettiriniz.

O O¥t O O OO

D%%D%% ___________________________________________________________________________________________

Tablodaki sayllardan cift 5 8 10112 | 7
olanlari maviye, tek olanlar 9 " 4 6 | 23

kirmiziya boyayiniz.
) N 22 | 18 | 37 3 2

1 19582 ] 75| 60
15 | 16 | 89 | 41 | 59

Asagidaki tabloda yer alan sayilari Romen rakamlariyla yaziniz.

Sayllar | Romen rakamlar Sayillar | Romen rakamlar
15 | . F oo e
18 | 3 | s
5 | 19 |
20 |, 13
16 | LN I
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Q Asagidaki toplama islemlerini yapiniz.

184 272 18
+ 95 +436 +25

@ Asagidaki toplama islemlerinin sonuclarini énce tahmin ediniz.
Tahmininizi islem sonucuyla karsilastiriniz.

416 543 185

.286 L1112 +794
Tahminim . Tahminim Do Tahminim D
islem sonucu : ... islem sonucu : ... islem sonucu : ...
Karsilastrma : ... Karsilastirma : ... Karsilastirma : ...

m Asagidaki sayillari en yakin onluga yuvarlayiniz.

Sayilar En yakin onluk

322
D6 |
49

408 |

25 7 |

@ Asagida verilen toplama islemlerini zihinden yapiniz.
50+62= ... 80 + 17 = ...

@ Asagida verilen gikarma islemlerinde verilmeyen sayllar bulunuz.
. Coe C. 546 999 840
%)_184 289 123 ...
- 376 300 257 122
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@ Asagidaki clkarma islemlerini zihinden yapiniz.

@ Asagidaki cikarma islemlerini zihinden yapiniz.
580-190= .. . 450-340= ...

@ Temel Reis, balik avlamak igin denize iki a§ atmistir. Birinci aga
370 balik, ikinci aga 443 balik takilmistir. Temel Reis'in aglarina
toplam kac balik takilmistir?

@ Asagida verilen tablodaki islemleri yaparak buldugunuz sonuc-

lar bos birakilan yerlere yaziniz.

X 2 3 5 6 8

2 4 | ||
3 6 | o | s | e | e
) 10 . 25 |
7 14 | | ||
9 18 54 | ...
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@ Asagidaki carpma islemlerini yapiniz.

@ Asagidaki carpma islemlerini yaparak bosluklari doldurunuz.

15x10= [ ... 1x100 = | ...
22 x10 = | o 5x100= | ...
37 x10= | ... 9x100= | oo
44 x 10 = | oo Fx100= | ...
58 x10= | ... 3x100= | ...
63 x10= | ... 2x100= | ..
79 x10= | oo 8x100= | ...
81 x10= | ... 4 x100= | ...
92 x10 = | oo 6 x100= | ...
@ Asagidaki bélme islemlerini yapiniz.
48 - 6 = ... 819 = .. 36 - 4= ... ..
63 +9 = ... 45 -+ 5= ... 15+ 3= ...

@ Esra, marketten aldigi 75 sekerin 15ini kendisi yemistir. Geri
kalan sekerleri 4 arkadasina esit olarak paylastirmistir. Esra her
arkadasina kag seker vermistir?

@ Piril, dlslerlm sabah ve aksam olmak lzere ginde 2 kere firca-

lamaktadir. iki hafta sonundo Piril dislerini kag kez fircalamis olur?

@ Yanda gérdiginiz her bir biyik yumur-
ta kolisinde 30 yumurta vardir. Kigik yu-
murta kolileri ise altisar yumurta almakta- 3
dir. Verilerden yararlanarak dogal sayilarla
bslme islemi gerektiren bir problem kurunuz.
Kurdugunuz problemi ¢éziniz.
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GRUP GOREViI

((.jgretmen gruplar olusturarak benzer calisma yaptirabilir.)

Gérev Konusu: Okul cevresinin kime arkadaslariyla adim-
lanarak &lcilmesi ve sonuclar arasindaki farkin sunulmasi

Calismayr Hazirlama Siresi: 1 hafta

Yénerge
a. Calisilacak kiimedeki arkadaslari secmeniz,

b. Kime elemanlarinin okul cevresini adim ile dlcmeleri ve
leme sonuclarini tablo yaparak birlestirmeniz,

c. Sonuclara bakip adim sayllart arasindaki fark: biiytikten
kiicige veya kictkten biyige dogru siralamaniz,

d. Odevinizi raporlastirarak sinifa sunmaniz istenmektedir.
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3. UNITE

-

@;

Q} % kesirinde pay olan sayi hangisidir?
A 3 B.5 C. 8
2 Asagidaki kesirlerle okunuslari eslestiriniz.
A 2 3 7
4 5 8 10
sekizde lc dértte bir onda yedi beste iki
Q Yandaki sekil ile ilgili verilen bilgilerden dogru olan-

lara “D”, yanlis olanlara “Y” yaziniz.
) Esit her parca kesir birimidir.

) Kesirin paydasi 1'dir.

) Tarali kisim i'dir.

) Kesrin okunusu 3'te 1dir.

(
(
() Kesirin pay 3'tir.
(
(

Qb % ‘ye model olmayan sekillerin altini isaretleyiniz.

o

] ] ] ]
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@ Asagida belirtilen kesirleri modelle gésteriniz.

o |

Il
1

oy [~
~4 N

6. Asadidaki say dogrusunda isaretli olan yerin kesir degerini ya-
ziniz.

°o 7 1

A
\/

A
Y

A
\J

A
\J

NN N

@ Asagidaki sayi dogrusu zerinde bastaki kesrin yerini belirleyiniz.
0 1

< 4 4 >
< t t >

0 1

A
\

A
\J

A
Y

el el ¢ e /Y
A
o
\J
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@ Asagidaki kesirlerin karsilastinlmalarindan hangisi dogrudur?

N 1. 2 1 3.5 3.9
}i 6 "6 4 % 8§ g 10 <10
v I 0 V.
AL IV B. 1 II, I C.1 LIV

@ Asagidaki boyali bélgeleri kesir ile yazip karsilastiriniz.

a. b.@ @ c.m !

Qg Asagidaki bilgilerden dogru olani isaretleyiniz.

A. Kesrin paydasi buyidikce kesrin degeri kiciltr.

B. Paydalari esit olan kesirlerde, kesrin payr buytdikee kesrin de-
geri kigtlur.

C. Paylari esit olan kesirlerde kesrin paydasi kiictldikce kesrin de-
geri kigtlur.

QJ/, Asagidaki kesirler arasindaki bosluga uygun olan semboli (<, >, =)

HCIZII'\IZ.

4. 3.1 2..2..2
5 5 5 9 5 4
S .42 444
PP 7 5 6 10
3.2 D22
8 8 8 0 8 7
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Q% 28 cicegin %’ini anneanneme gétirdim. Anneanneme kag tane

cicek gétirdugimi bulunuz.

Qi- 52 haftanin %’i serin geciyor. Ka¢ hafta serin gegmektedir?

Qé Bakkal ibrahim amca 36 kg pirincin %’ini satti. Ka¢ kg piring

satilmistir?

Q_s/. Bozaci Halil amca 64 L bozanin %'ini satmadan eve g&tﬂrdﬁ.

Ka¢ L boza satilmamistir?
vy

Q6/‘ 90 kg odunun %’ini yaktik. Yakilacak ka¢ kg odun kalmistir?
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.

5
n

u Asagidaki dogru bilgilerin yanina “D”, yanlis bilgilerin yanina
“Y” yaziniz.

) Bir tabak kuru yemis g ile tartilir.

) insanlarin katleleri kg ile ifade edilir.

) 1 paket cay 1 gramdrr.

(
(
(
() Ekmek 3 kilogramdir.

@ Terazilere bakarak yanlarindaki esitlikleri doldurunuz.

00 g #| 1 paket nohut = .........

1 adet ekmek = .........

| paket cekirdek = .........

....................................



G’/ Omer Eray Zafer Zafer 25 kg'dir. Eray, Zafer'den 5 kg
: € - eksiktir. Omer ise Zafer'den 5 kg fazla-
v dir. U¢ arkadas toplam kac kg gelir?

B. 50 kg C. 75 kg

S kg'lik sekerlerden 7 torba satilmistir. Satilan se-

ker miktari SO kg'dan kag kg eksiktir?

A. 35 kg B. 15 kg C. 20 kg

1 haftada S kg patates yiyen bir aile bir yl so-

nunda ka¢ kg patates yemis olur?

A. 260 kg B. 60 kg C. 50 kg

Q Bir asansériin tasima kapasitesi 680 kg'dir. Asansére binen bir
grup arkadas toplam 660 kg gelmektedir. Asansére binmek is-

teyen bir cocuk en fazla ka¢ kg olmalidir?

A. 20 kg B. 40 kg C. 100 kg
@ %, 500 g peynirden 1 hafta sonra geriye 125 g
\% - kalmistir. 1 haftada kag g peynir yenmistir?

B. 625 g C.375 g

Yandaki verilerden yararlanarak kg
ile ilgili bir problem kurunuz. Kurdugunuz
problemi ¢éziiniz.
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o
PARALARIMIZ ‘Q - ALISTIRMALAR

@
0% I
15 TL 20 TL 50 Kr 10 TL 5TL
o Futbol topuna verecegimiz para ile kag tane kitap alabiliriz?
A1 B. 2 C. 3
o Ayicik ile kitabin parasina esit olan hangi esyanin fiyatidir?
A. Kalem B. Araba C. Top

e Tablodaki esyalarin toplam tutarini noktali yerlere yaziniz.

Tf:ne Alinan esyalar el
f"dq’u tutar

20 Kr

20 TL

15 TL

R
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Q Suna her ay 10 TL biriktiriyor. Suna’nin bir yilin sonunda kag
TL'si olur?

A. 100 TL B. 120 TL C. 365 TL

s

|

@ 3 tanesi 3 TL 60 Kr olan defterden 1 tane aldim. Kasaya

2 TL verdim. Para tsti ne kadar almam gerekir.

A. 80 Kr B. 80 TL C. 8 Kr

Q Annem aldigi kaban icin 3 tane 20 TL, 8 tane 5 TL, 4 tane
1 TL verdi. Annemin kabani ka¢ TL'dir?

A.80 TL B. 100 TL C. 104 TL
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ZAMANI OLCME

ol
N\ &

W ALISTIRMALAR

LL Asagidaki bilgilerden dogru olanin basina “D”, yanlis olanin ba-

sina “Y” yaziniz.

(
(
(
(
(

) Akrep saati gésterir.

) Yelkovan dakikayi gésterir.

) Sayisal saattin 15.00 gésterimi saat 5 demektir.
) Akrep, yelkovandan hizli hareket eder.

) 12'de akrep ve yelkovan ist ste gelir.

@ égleden sonra saat 2'yi gésteren model hangisidir?

4 Sayisal saat 12.40 iken ayni andaki duvar saatinin gérinimi
asagidakilerden hangisidir?

@ Asagidaki bilgilerden hangisi yanlistir?
A. 1 saat 60 dakikadir.
B. Yarim saatte 30 dakika vardir.
C. Ceyrek saat 10 dakikadr.
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L@ A Dogru eslestirme yapmak icin kus hangi yu-

murtaya gitmeli?

2 saat \
15 dakika ! dakika ,

g *

-

@ Asagidaki bosluklar doldurunuz.

2 saat ...... dakikadr. -
120 dakika ...... saattir.

2 saat + 120 dakika ...... saattir.
3 ceyrek saat ...... dakikadrr.
Yarim saat ...... dakikadr.

240 dakika ...... saattir.

@ Asagidaki zaman eslestirmelerini yapiniz.

210 dakika 3 saat 20 dakika
400 dakika 1 saat 40 dakika
200 dakika 3 saat 30 dakika
300 dakika 5 saat
100 dakika 6 saat 40 dakika
@ Asagidaki bilgilerden hangisi yanlistir? \
A. 3 saat 20 dakika, 200 dakikadir. \
B. 5 saat, 300 dakikadr. C7=Y
C. 2 saat 10 dakika, 140 dakikadrr. @

Q_O/' Asagida i¢ farkli yol ve bir aracin bu yollar tamamlama siresi
gésterilmistir. Aracla 140 dakikada gidilen yol hangisidir?

[ 0=0> 2 saat 20 dakika
vor|§<—§ ---------------------------------------- =] ’t s=0= 3 saat 40 dakika




Q./ ' Saatte 90 km giden bir otobiis, S saat sonra kag
.h km yol gitmis olur.

g A 540 km B. 400 km C. 140 km

@‘ Saatte 60 km hizla giden bir otobisin ceyrek
A/ * """/ saatteki hizi kac km'dir?

J u,_;@ A. 60 km B. 30 km C. 15 km

09.30'da baslayan ders, 10.20°de bitiyor. Bu

ders kac dakika sirmistir?

A. 40 dakika B. 50 dakika  C. 60 dakika

S dakikada 5 km kosan bir atlet, yarim saatte
kac km kosar?

A. 25 km B. 30 km C. 50 km

Bir bisiklet 12 km yolu, 1 saatte aliyor. Ceyrek
saatte bisikletin alacag yol kag km'dir?

A. 3 km B. 6 km C. 10 km

Yandaki verilerden yararlana-
rak zamani 6lcme birimlerinin
kullanildigr bir problem kurunuz.

Kurdugunuz problemi ¢éziniz.

Bir ders soti Teneffis
40 dakika 10 dakika
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- ol
SIVILARI OLCME % ALISTIRMALAR

Asagidakilerden hangisine 1 litreden fazla su dolabilir?

A ¢ B. C.
g —

Asagidakilerden hangisi litre ile 8lgulir?

A. Kolonya B. Zeytin C. Portakal

Asagidaki bilgilerden hangisi yanlistir?
A. Sitin miktarini litre ile &lceriz.
B. Meyve suyunun miktarini litre ile &lceriz.

C. Meyvelerin kutlesini litre ile 6lceriz.

T Yandaki kabi en cabuk hangisi ile doldururuz?
/ A. Cay bardag
B. Su bardag
C. Strahi

@

Asagidakilerden hangisi ile sivilan élceriz? “X” ile isaretleyiniz.




@ Asagidaki sirahilerin icindeki bulunan su miktarlarini uygun sivi

élctleri ile eslestiriniz.

:

@ Asagidaki bilgilerden dogru olana “D”, yanlis olanina “Y” ya-

ZInIzZ.

=]
o

‘, “%I
w
8 L el
@
damacana kova bidon

() Damacanay bir kova su ile tam olarak dolduramayz.
() Damacanay 2 bidon su ile tam olarak doldururuz.
() Bidonu 5 sise su ile tam olarak doldururuz.

() Kovay 2 bidon su ile tam olarak doldururuz.

() Kovay 10 sise su ile tam olarak doldururuz.

74

=t

HI T

sise



@ Hangi gruplarda bulunan kaplarin icindeki su miktari esittir.

Al-l B. Il - Il Co -1l

Resimdeki camasir makinesi 18 L su ile cali-
siyor.

Asagidaki sirahilerde bulunan sularla cama-
sir makinesini doldurursak kac strahi su artar?

Yl et vt vt vt vt vl et el el et
2L)(2L)2L)\2L)2L)(2L)(2L)(2L)(2L)(2L)(2L
Yl vt Ot vt Ot Ot Ol vt Ol Ot
20)20)\20L)(2L)(2L)(2L)(2L)(2L)(2L)(2L

A. 11 sise B. 12 sise C. 13 sise
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Sivilart Olcme ile ilgili Problemler

Q./ 4 L, 2 yarim litreden ne kadar fazladir?
A 3L B.1L C.oL

Yandaki verilerden yararlana-
rak sivi 8lgme birimleri ile ilgili
bir problem kurunuz. Daha sonra
problemi ¢éziiniz.

Q L") 14 L sutin yarim L'lik siselere bosaltilmasi icin kac

bos siseye ihtiya¢ duyariz?

A 7L B.28 L C.10L

50 L'lik su tankindaki su kullanildiktan sonra,
geride 23 L su kalmistir. Suyun kag L'si kulla-

nilmistir?

A 17 L B.37L C 27L

Yarim L'si 9 TL olan zeytinyaginin 4 L'si kac
TL dir?

A 13 TL B.36 TL C 72 TL
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UNITE DEGERLENDIRME SORULARI

a Yandaki sekli inceleyiniz.
a. Butin kac es pargadan olusmustur?
b. Bu es parcalardan kaci boyanmistir?

c. Boyanan kismi kesirle gésteriniz.

e Asagidaki sekillerin verilen kesir kadarini boyayiniz.

3 1 a
4 2 12
Asagida verilen kesirleri karsilastinp biyikten kicige dogru si-
ralayiniz.
1118 23 .. > o > e
15 15 15
555 N
7 6 12
999
8 24 16 .......... > .......... > ..........
e Asagida verilen ¢okluklarin belirtilen kesrin birimi kadarini bo-
yayiniz.
| | | | | | | | | | |
— | | | | | | | | |
> 1 | | | |
1
3
1
7
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Elinize aldiginiz bir parca pamugu kilogramla mi, gramla mi 8l-
cersiniz?

Bir cuval unu kilogramla mi, gramla mi élcersiniz?

Yukarida verilenlere gére kilogram ve gramin kullanildigi yerle-
ri arastinp bir paragraf yaziniz.

125 gram kitleye sahip kag tane balik bir
araya getirilirse toplam kitleleri 2 kg olur?

Asli ve annesi aksam yemegini hazirlamak icin alisverise ¢ikmig-
tir. Kilosu 2 TL olan domatesten 4 kilo, kilosu 15 TL olan etten
2 kilo, kilosu 2 TL olan patatesten 3 kilo almistir. Asli ve annesi
alisveris sonunda toplam kag¢ TL harcamislardir?

Asagida verilen saatlerin okunuslarini altlarina yaziniz.

Asagida verilen sorularin cevaplarini yanlarina yaziniz.

¢ 5 saat 15 dakikada kag ceyrek saat vardir? ...
 Ka¢ yarim saat, 8 ceyrek saate esittir? ...

e 2 tane yarim saat ile 35 dakikanin toplami kag dakikadir? ...
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Hacer, her aksam saat 09.00'da yatmakta ve [
sabah 07.00 de kalkmaktadir. Gin icinde ise sa-
at 14.00ten 17.00°ye kadar ders galismaktadir.

a. Hacer giniin kag saatini uyku ile gecirmekte-

dir?
b. Hacer giiniin kac saatini ders calisarak gegir- |
mektedir?

Asagida Seckin, Mine ve Mustafa'nin bardaklari gésterilmekte-
dir. Eger bir miktar sit, litre ile degil de herkesin kendi bardagiy-

la 8lcilseydi neler olurdu? Ne gibi sorunlar yasanirdi?

F‘ =

Seckln Mlne Mustafa

@ Evlerinizde bulunabilecek asagidaki gibi kaplara alabilecegi
kadar su doldurarak icindeki su miktarini tahmin ediniz. Olcme ya-
parak kaplardaki sularin miktarini belirleyiniz. Buldugunuz sonug-
larla tahminlerinizi karsilastininiz.

/F{\‘ Tahmin Sonug
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@ Asagida verilen zamanlar istenen zaman 8lgme birimleri ile gés-
teriniz.

a) 144 dakika = ..... saat ..... dakika

b) 215 dakika = ..... saat ..... dakika
a) 135 dakika = ..... saat ..... dakika

90 dakika 3 saat 2 saat 8 saat
15 dakika

Yukaridaki verilerden yararlanarak zamani él¢me birimleri ile il-

gili bir problem kurunuz. Daha sonra bu problemi ¢éziiniz.

2 kg 250 g

Yukarnidaki verilerden yararlanarak kilogram ve gram ile ilgili

bir problem kurunuz. Daha sonra bu problemi ¢&ziniz.
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acl
asir
ogrlt

basamak

birim

cisim
cevre
cdzimleme

dara
dekoratér

dekor

derece
desen
desinatér
es
gézlem
1IN

kesir

kontrol

mezura

6lctim

SOZLUK
A

- Baslangic noktalart ayni olan iki isinin olusturdugu sekil.
- Yizyllk zaman birimi, yizyl.
- Iki dtzlemin ara kesiti.

B

: On kurdlina gére yazilmis bir saynin, her rakamin bulundugu sira.
- Bir niceligi lecmek icin kendi cinsinden drnek secilen degismez

parca.

C-C

: Maddenin bicim almis durumu.
- Diizlem tzerindeki bir sekli sinirlayan cizi.
- Bir sayiyi onluk ve birliklerine ayirip yazmak.

D-E

- Kab ile birlikte tartlan bir nesnenin kabinin katlesi.
: Tiyatro, opera vb. dekorlarini tasarlayan sanatei.
- Bir yere stsleme cmougla verilen dizen.

- Bir cemberin 360'ta birine esit olan aci birimi.

- Bir stslemede kullanilan motif.

- Meslegi desen yapmak olan kisi.

 Birbirinin ayni olan veya birbirine cok benzeyen iki seyden her biri.

G-

- Bir nesnenin, olayn veya bir gercegin, niteliklerini bilmek ama-

cyla, dikkatli ve planli olarak ele alinip incelenmesi.

- Bir ucu sinirli olan dogru.

K

: Bir birimin bélindigu es parcalardan birini veya birkacini an-

latan sayl.

- Bir 1sin dogru ve usuliine uygun olarak yapilip yapilmadigin

inceleme, denetim, denetleme.

M

: Terzilikte slct almak icin kullanilan, genellikle 1.5 m uzunlugun-

da serit metre.

&

- 1. Olemek isi. 2. Olcerek elde edilen sonuc.
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P

plan - Bir isin, bir eserin gerceklestirilmesi icin uyulmasi tasarlanan
diizen.
proje - Tasarlanmis sey, tasar.
S-9
sembol - Duyularla ifade edilemeyen bir seyi belirten somut nesne ve-

ya isaret, rumuz, timsal, simge.
standart ;1. Belli bir tipe gére yapilmis veya ayrilmis. 2. Belirli &lcilere,
yasaya, kullanima uygun olan.

strateji : Onceden belirlenen bir amaca ulasmak icin tutulan yol.
sifre - Gizli haberlesmeye yarayan isaretlerin tima.
U
uzay - Butiin varliklarin icinde bulundugu sonsuz bosluk.
\"
veri - Bir problemde bilinen, belirtilmis anlatimlardan  bilinmeyeni

bulmaya yarayan sey.
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